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2025/Október

A lapszámot szeptember 30-án zártuk.
A címlapon: Gospel Fesztivál, 
fotó: Szima Roland

Hírmondó online

solymarihirmondo.hu

Az indulási időpon-
tok a forgalomtól 
függően változ-
hatnak, 3-5 perc 
várakozási idővel 
számolni kell.

Jegyvásárlási információk 
mindkét járatra

A vonaljegy ára: 400 Ft
Kedvezményes bérlet ára
(diák, nyugdíjas): 3000 Ft
Teljes árú dolgozói bérlet ára: 7000 Ft
Jegyek és bérletek közvetlenül a sofőrtől is 
megvásárolhatók készpénzes fizetéssel.

ÚJDONSÁG! 2025. október 1-től a Solymári 
Településüzemeltetés irodájában (2083 
Solymár, Mátyás király utca 37. – a Tűzoltóság 
épülete mögött) elővételben is elérhetők 
jegytömbök (5 vagy 10 darabos kiszerelés-
ben), valamint bérletek – immár bankkártyás 
fizetési lehetőséggel. Nyitvatartás: hétfőtől 
péntekig 8:30–14:00 között.

06:15 | 06:55 | 07:30 | 08:00 | 
14:00* | 14:25* | 14:55* | 15:25* | 
15:55* | 16:25* | 16:55* | 17:25 |

06:35* | 07:10* |
07:45* | 13:50 |
14:16 | 14:46 |
15:16 | 15:46 |
16:16 | 16:46 |
17:16 | 17:46 |

Solymár vasútáll.

Községháza

Templom tér

Kálvária utca

Lejtő utca

Panoráma utva

Pihenő utca

Koppány utca

Budai N. Antal utca

Kerekhegy

Kerekhegy buszforduló       Solymár Vasútállomás

Solymár Vasútállomás
Kerekhegy buszforduló

A *-gal jelölt megállók eseté-
ben az indulási időpontok tá-
jékoztató jellegűek. A forgalmi 
viszonyoktól függően 3-5 per-
ces eltérés előfordulhat. Ezek 
a járatok expressz vonalként 
közlekednek, és a szokásos 
menetrendtől eltérően kizá-
rólag a következő megállókat 
érintik: Kerekhegy – Budai 
Nagy Antal utca – Anna-
kápolna – Vasútállomás.
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Lábbusszal az iskolába
Idén már 24. alkalommal rendezték meg az Európai Mobilitási 
Hetet, kontinensünk legnagyobb közlekedési és környezetvé-
delmi kampányát. A minden évben szeptember 16. és 22. között 
zajló kampány célja, hogy hangsúlyozza a fenntartható, környe-
zetbarát közlekedés fontosságát, és az autóhasználat csökkenté-
sére ösztönözze a lakosságot. A hét csúcspontja a szeptember 
22-i autómentes nap, ekkor országszerte sok településen korlá-
tozzák a gépjárműforgalmat, hozzájárulva ezzel a gyaloglás, a 
kerékpározás és a tömegközlekedés népszerűsítéséhez.

A kampányhoz idén településünk is csatlakozott. A Hu-
nyadi Mátyás Általános Iskolában versenyt szerveztek, melyik 
osztályból érkezik a legtöbb diák autó nélkül iskolába. A soly-
mári iskolások nyitottan és lelkesen vetették bele magukat a 
versenybe, a nyertes osztályok sportutalványban részesültek. 
Ugyanígy a környezetbarát közlekedést tűzte ki célul a helyben 
elérhető, lábbusz elnevezésű civil kezdeményezés.

A kezdeményezésről Kozári Orsolyát kérdeztük, aki a már 
több mint egy éve működő programról beszámolva elmond-
ta, hogy a lábbusz nemcsak eljuttatja a gyermeket az iskolába, 
hanem testmozgást biztosít nekik a friss levegőn, sőt még kö-
zösséget is kovácsol belőlük, ami különösen jó élmény lehet az 
elsősöknek iskolakezdéskor. Hasznos velejárója ennek a köz-
lekedésnek, hogy a lábbusz „utasai” nem álmosan, hanem a 
reggeli sétától frissen, éberen érkeznek az iskolába, így jobban 
tudnak a tanulásra koncentrálni. A lábbusz a forgalom csök-
kentésében is segít, hiszen így a szülők nem ülnek a gyerekek 
szállítása kedvéért autóba.

A mobilitási héthez Solymár önkormányzata is csatlako-
zott. Dr. Zlinszky Péter polgármester szerint ugyanis fontos, 
hogy a település ne csak elvárásokat fogalmazzon meg, hanem 
aktívan segítse is a lakókat a fenntartható közlekedésre való át-
térésben. Ennek szellemében az önkormányzat igyekezett fel-
hívni a figyelmet a szeptember 1-étől hatályos buszmenetren-
di változásokra. A polgármester lapunknak elmondta, hogy a 
fenntartható közlekedés előmozdítása érdekében a II. kerület-
tel is egyeztettek egy lehetséges bicikliút nyomvonaláról.

Bár az autómentes közlekedés megszervezése elsőre bo-
nyolultnak tűnhet, érdemes esélyt adni az ilyen ötle-
teknek, hiszen a mozgásban gazdagabb élet kevesebb 
stresszt és kiadást jelent, ráadásnak csökken a forga-
lom, javul a levegő minősége, biztonságosabbá válnak 
településünk utcái, így a befektetett erőfeszítés sokszo-
rosan megtérül.

SH
Ha csatlakozni szeretnél: solymarlabbusz@gmail.com

A lábbusz egy olyan közlekedési forma, ahol a gyerekek 
tömegközlekedési eszköz nélkül, saját lábukon jutnak el az 
iskolába, de szervezetten, felnőtt „buszsofőrök” segítségé-
vel. A lábbuszhoz az útvonalon bárhol be lehet csatlakozni.

Solymár Vasútállomás
Kerekhegy buszforduló

A PilisTV 
videója a 

lábbuszról és 
a mobilitási 

hétről:

Szeptemberi munkálatok 
a Településüzemeltetésnél
A Településüzemeltetési Kft. szeptemberi munkáit két 
fő irány határozta meg. Az egyik a település kiemelt ren-
dezvénye, a Solymári Búcsú volt, amelynek előkészüle-
teivel, lebonyolításával, majd az utómunkálatokkal, az 
eszközök visszaépítésével is sokat dolgoztak a kft. mun-
katársai. A rendezvényt megelőző napokban felépítették 
a sátrakat és a színpadot, elkészítették a pultokat, ezeket 
felállították és be is rendezték. Feladataik közé tartozott 
az élelmiszerek megrendelése, ledepózása, és a terep elő-
készítése a rendezvény lebonyolításához. A búcsúi prog-
ramok idején ők biztosították a vendéglátást. A rendez-
vény végeztével a teljes helyszín elbontása adott munkát 
a munkatársaknak, így a búcsú a cég teljes kapacitását 
lekötötte mintegy kéthetes intervallumra.

A hónap másik meghatározó feladata Solymár köz-
területeinek és önkormányzati telkeinek a kaszálása, a 
kft. szakképzett munkatársai számára pedig a Barlang 
Sörözőnél található esőkert megépítése volt. Emellett 
természetesen a szokásos feladataikat is ellátták, vagy-
is a település közterületein a kertészeti munkálatokat, a 
vasútállomás zöldfelületének karbantartását és takarítá-
sát, az orvosi rendelő takarítását és nem utolsósorban az 
iskola konyhájának üzemeltetését.
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ÚJ ARC, RÉGI ÉRTÉKEK
Hosszas tervezést követően megszületett Solymár egységes, szép, modern arculata, melyet már 

láthatunk is egyes intézmények megjelenéseiben. Az arculat kialakításáról, annak értelmezéséről, 
szimbólumairól és használatáról beszélgettünk az alkotóközösség 

egyik tagjával, Petróczy Andrással.Egy településnek, ahogy egy embernek 
is, fontos, hogy legyen arca. Valami, ami 
kifejezi, kik vagyunk, honnan jövünk és 
merre tartunk. Solymár képviselő-testülete 
ezért döntött úgy, hogy hosszú előkészítő 
munka után egységes arculatot hoz létre 
az önkormányzat és intézményei számá-
ra – olyat, ami egyszerre hiteles, egységes, 
közérthető és időtálló, hiszen az elmúlt 
25 évben a kommunikáció világa teljesen 
átalakult. Az új arculat már a jelen igé-
nyeinek megfelelően született meg, hogy 
nyomtatásban és online is ugyanazt az ér-
téket képviselje.

A települési arculatot egy solymári 
cég, az Infinite Pictures Kft. tervezte – 
tudtuk meg Petróczy Andrástól, a cég 
képviselőjétől (akit a helyiek, ha máshon-
nan nem, a 2022-ben bemutatott Tiszta 
sváb, valamint a tavalyelőtt díjat nyert, 
Tiktak Peti című dokumentumfilmjeiről 
ismerhetnek – a szerk). Munkatársai he-
lyi szakemberek, akik ismerik Solymár 
történetét, hagyományait, építészeti jel-
legzetességeit, színeit. Munkájuk során 
kiemelten figyeltek arra, hogy a végered-
mény szakmai és társadalmi szempont-
ból egyaránt a legmagasabb minőséget 
képviselje, megfeleljen a különböző íz-
léseknek és értékrendeknek, valamint 

felkészüljön a digitális és technológiai 
fejlődés kihívásaira.

Az arculat részeként készült egy logó a 
település számára. Ennek központi eleme 
egy stilizált, erőteljes, egyenes vonalakkal 
és töréspontokkal rajzolt sólyom, melyet 
egy kör ölel körül. „Solymár, a találkozási 
pont” – ahogy a szlogen mondja. „Mert 
Solymár az a hely, ahol különböző világok 

érnek össze: a magyar és a sváb kultúra, a 
városi élet a természet közelségével, a kor-
társ, innovatív és modern szemlélet a ha-
gyományőrzéssel” – magyarázza András. 
A kör motívum minden logóban megje-
lenik: gravitációs központ, a közösséghez 
való visszatérés tere, mely hordozza a te-
lepülés sokszínű, mégis egységes közössé-
gét.
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Boldog szülinapot, Schaumarkt!
Mozgalmas évre tekint vissza Solymár első termelői piaca, a tavaly októberben in-
dult Schaumarkt. A Zakarné Varjas Kata által megálmodott és megszervezett piac 
az első olyan megvalósult projektje volt az új testületnek, amit sikerült tető alá hoz-
ni. Az alpolgármester úgy látja, mára sok helybeli család számára sikerült egyfajta 
hagyományt teremteni azzal, hogy kéthetente szombaton ellátogatnak a piacra. 

A felmerült igényekre reagálva jött létre a piac, ezért hozzák az árusok a fino-
mabbnál finomabb háztáji termékeket ide, Solymárra. „A piac szervezése kötelező 
önkormányzati feladat, de azt gondolom, hogy egy termelői piac szerepe túlmutat 
magán az élelmiszer-vásárláson, hiszen egy közösségi színtér funkcióját is betölti. 
Az elmúlt egy évben szerintem sikerült úgy bővíteni a kínálatot és olyan tematikus 
programokat szervezni, amik lehetővé teszik, hogy élménnyé váljon a piacozás.”

Vitrai Zsófiát februárban bízta meg az önkormányzat azzal, hogy a hagyomá-
nyos piacok mellett a programok szervezését is koordinálja – ilyenek például a far-
sangi kiszebáb-égetés, a gyereknapi arcfestés és kézműveskedés, vagy éppen food 
truckok és élőzene biztosítása. „Júniusban felköltöztettük a Schaumarktot a ren-
dezvényhelyszínről a Templom térre, és terveink szerint itt is fog maradni. Egyrészt 
ez központibb helyen van, másrészt tömegközlekedéssel is sokkal jobban megkö-
zelíthető, nem beszélve arról, hogy a visszajelzések alapján is sokkal családiasabb az 
iskola udvara, mint a korábbi helyszín – mondta el lapunknak Vitrai Zsófia. – So-
kan már az indulás óta állandó résztvevői a szombat délelőttöknek, mind az árusok, 
mind a vevők közül. Azonban sokaktól kapok olyan visszajelzést is, hogy még min-
dig nem sikerült egyszer sem eljutniuk a piacra, pedig régóta tervezik. Őket nagyon 
várjuk, hogy kipróbálják, mert tényleg nagyon jó élmény – azon kívül, hogy teljesen 
más olyan ételt fogyasztani, amiről tudjuk, hogy honnan jön, ki készítette...”

A közösségi médiában minden hasznos információ megtalálható a piacokról, 
ezért érdemes követni a Schaumarkt Facebook-oldalát.

Gelencsér Zsófia

Jól figyeljetek, Schaumarkt-rajongók!
Mostantól a termelői piac dátumai kicsit szeszélyessé válnak – a munkanapok 
és ünnepnapok miatt mindig nézzétek meg, hogy az adott héten szombatra 

vagy vasárnapra esik a piac!

október 19. – VASÁRNAP, november 2. – VASÁRNAP 
november 15. – SZOMBAT, november 29. – SZOMBAT

A sólyom geometrikus megjelenése 
modern, mégis hagyományokra épül: a gó-
tikus betűk leegyszerűsített alapját, egyen-
letes vonalvastagságát hordozza magában. 
Az egyes intézményekhez tervezett terülő 
minták alapját alkotó motívum is a gótikus 
betűk vonalvezetéséből merít inspirációt, 
tükrözve, elforgatva, más-más pontokon 
egymás mellé illesztve más-más mintázat 
születik meg. 

Az intézmények megjelenítésében a 
formai egység mellett a színeknek is fon-
tos szerep jut. A Svábház zöldje a hagyo-
mányos sváb épületek gerendázatának és 
nyílászáróinak színe, stabilitást, mélységet 
és hagyománytiszteletet fejez ki. Az Apá-
czai Csere János Művelődési Ház halvány 
rózsaszínje kreativitást, nyitottságot és ins-
pirációt hordoz.

Hogy hogyan jelenik meg ez az új ar-
culat a hétköznapjainkban? Egy új arculat 
bevezetése nem egyik napról a másikra 
történik – ez egy fokozatos, hosszabb 
folyamat. Az egységesen, szakszerűen és 
könnyen használható rendszer kialakításá-
hoz megfelelő technikai háttérre és szak-
értői munkára van szükség. Fontos, hogy 
az arculati elemeket mindenki ugyanúgy, 
a meghatározott szabványok szerint alkal-
mazza, hogy a megjelenés minden felüle-
ten azonos, profi és esztétikus legyen, így 
kerülhető el, hogy különböző változatok 
alakuljanak ki, amelyek eltorzítanák vagy 
gyengítenék az eredeti koncepciót.

„Jelenleg a projekt a bevezetés korai 
stádiumában van. Még nincs teljesen össz
hangban az elkészült arculati kézikönyv-
vel, de az Apáczai Csere János Művelődési 
Ház és a Svábház felületein már találkoz-
hat vele a lakosság” – válaszolta kérdé-
sünkre Petróczy András. A sor hamarosan 
folytatódik, fokozatosan kerülnek haszná-
latba az új logók és egyéb vizuális elemek 
az önkormányzat, a Polgármesteri Hivatal, 
a Helytörténeti Gyűjtemény, az Ezüstkor 
Szociális Gondozó Központ, a Település
üzemeltetés, az óvoda és bölcsőde min-
dennapjaiban.

Az új arculat arra hív, hogy egy kicsit 
távolabbról nézve, a hagyományok és a 
modernitás összefonódásában fedezzük 
fel közös identitásunkat. Új arc, melyben 
az alkotók szándéka szerint mindannyian 
magunkra ismerhetünk.

Pinkóczi Julianna
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Problémamegoldás úton-útfélen 

Kezdjük a körforgalommal: az előző polgár-
mesteri interjúban azt nyilatkozta, hog y a 
szeptemberi forgalomban derül ki igazán, ho-
g yan funkcionál. Elmúlt a szeptember, mik a 
tapasztalatok?
Nagyon sok pozitív visszajelzést kapunk: 
ugyan nem szűnt meg a torlódás a Vasút 
utca felől, de nem kell mozdulatlanul állni-
uk az arról érkező autósoknak, mivel sok-
kal könnyebb a besorolás, ennek nagyon 
örülünk. Az elmúlt hetek virális videóiban 
ugyan láttuk a közösségi oldalakon, hogy 
a körforgalom közepét néha eltolják, de 
az ilyen eset is ritkul, ahogy egyre inkább 
megszokják a sofőrök az új forgalmi hely-
zetet. 

Tehát most már nem állnak a buszok a dugó-
ban, tartható a menetrend?
A menetrend-módosítás óta nem kap-
tam jelzést arról, hogy ne tudnák tartani 
a buszok az időt, pedig most óránként 
négyszer használják a körforgalmat a vas-
útállomás felé. A menetrend-módosításra 
magára inkább kaptam visszajelzéseket.

Negatívat vag y pozitívat?
Mi tagadás, a negatív könnyebben ideér. 
Ezek főleg a 218-as járat módosítására vo-
natkoznak: akik azzal jöttek be Solymárra 
reggel, eléggé nehezményezik, mert sze-
rintük a Volán egyéb járatai nem pótolják 
a 218-as busz hiányát. Ezt már vissza is 
jeleztük a pilisborosjenői polgármester-
rel együtt a Volán felé. Illetve azon jára-
tok menetrendje is módosult, amelyek a 
Templom térről Hűvösvölgy felé mennek, 
erre is kaptunk negatív visszajelzést. Eze-
ket mind összegyűjtjük és továbbítjuk a 
Volánnak.

Miért volt szükség a menetrend módosítására?
A Volán kezdeményezte, arra hivatkozva, 
hogy nagyon kusza a 64-es buszcsalád, 
és nehezen volt követhető, hogy mi hova 
megy: megáll-e a vasútállomáson a busz 

vagy sem, illetve a 
PEMÜ-ig elmegy, 
vagy a Templom 
tér a végállomás. 
A Volánnál úgy 
látták, hogy a 
vasútra való rá-
hordásra nagyobb 
az igény, ebből 
született meg az a 
koncepció, hogy 
óránként négy-
szer menjen le a 
busz a vasútállo-
máshoz, illetve a 
218-as ne araszol-
jon a reggeli dugóban Solymártól az ürö-
mi körforgalomig, inkább kanyarodjon fel 
Üröm és Pilisborosjenő felé.

Maradjunk az utaknál, hiszen több fejlesztés 
is van folyamatban. A Mag yar Közútnak a 
Rózsika utcára vonatkozó projektjéről mit le-
het tudni?
Ahogy azt Magyari László, a Magyar 
Közút Pest vármegyei igazgatója elárul-
ta a körforgalom átadásakor készült ri-
portban, a cég szeretné egy TOP Plusz 
pályázati forrásból megújítani az útbur-
kolatot a solymári Shell-kúttól a Munkás 
utcai kereszteződésig. Ez viszont bizto-
san halasztódik addig, amíg az ivóvíz-
szolgáltató nem váltja ki a régi csőveze-
téket a Shell kútnál, egy rövid szakaszon. 
Ők viszont ezt legkorábban a 2026-os 
évre tudják betervezni. Azt látjuk, hogy 
a Magyar Közútnak komoly a szándéka, 
és valóban intenzíven foglalkoznak azzal, 
hogy olyan terv szülessen, amit költség-
hatékony módon meg tudnak valósítani. 
Ehhez kapcsolódik egyébként a II. kerü-
lettel közös projektünk, a bicikliút meg-
valósítása Solymár és a Szarvashegy utcai 
megálló közt, ahol az előzetes jelzések 
szintén pozitívak a Közút részéről.

Hog yan kell ezt a bicikliutat elképzelni? 
A jelenlegi terv az, hogy a Szarvashegy 
utcáig készülne a bicikliút, utána a mel-
lékutcákon már el lehet tekerni a francia 
iskola mellett, onnan pedig kényelmesen 
be a városba. Addig viszont nem egysze-
rű a helyzet, hiszen útban vannak a kan-
deláberek, és a természetvédelmi övezet 
határa nagyjából az útig terjed. Ráadásul 
ez már Budapest területe, úgyhogy elő-
ször a fővárosi, majd a környezetvédelmi 
hatóságokkal kell egyeztetni, de mi azért 
nekiveselkedünk.

Pályázott az önkormányzat a Budai Nag y 
Antal utca felújítására. 
Ez a legrosszabb állapotban lévő gyűjtőút-
ja a településnek, és egész Kerekhegy ezt 
használja, hogy lejusson Solymár felé. Elég 
hirtelen jött a lehetőség, váratlanul nyitot-
ták meg újra a pályázatot a nyári szünet 
közepén, de nekünk sikerült rá gyorsan 
reagálni. Ebben segített az, hogy volt elő-
készített tervünk, mert még az előző testü-
let elkészíttette a kiviteli terveket, úgyhogy 
ez most nagyon jó szolgálatot tett. Ezt 
kiegészítettük egy járda megvalósítására 
vonatkozó költségbecsléssel, illetve for-
galomlassító műtárggyal és zöldítésekkel. 

önkormányzat

E havi interjúnkban arról kérdeztük dr. Zlinszky Péter polgármestert, hogy mik az 
önkormányzat tervei a solymári utak felújításával kapcsolatban, illetve hogyan tervezik 

megoldani a költségvetésben és a fogorvosi pozícióban keletkező hiányokat.
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Izgatottan várjuk a pályázat elbírálását, 
hiszen ez azt jelentené, hogy 175 millió 
forintot nyerhetnénk a Budai Nagy Antal 
utca felújítására, és ehhez kellene nagyjá-
ból 50 milliót hozzátenni. 

Úg y tudjuk, tervben van, hog y megépítik a jár-
dát a Vasút utcának a Sport utca felőli oldalán, 
az állomás és a Sport utcai elágazás között.
Régi és jogos igénye a lakosságnak, hogy a 
vasútállomástól a Sport utca felőli oldalon 
is biztonsággal fel lehessen sétálni, mert 
zebrát ezen a részen nem lehet létesíteni. 
Ezért felmérettük, hol vannak a telekha-
tárok, utána minden érintett ingatlantu-
lajdonost megkerestünk, és eljutottunk 
egy olyan jogi konstrukcióig, ami alapján 
el tudunk készíteni egy burkolt felületet, 
amin biztonsággal el lehet jutni a Sport 
utca aljáig. Ennek jelentős része közösségi 
finanszírozásban valósul meg a solymá-
ri Budapest School szülői közössége és a 
Sport utcai lakók hozzájárulásával, illetve 
annak a körzetnek a képviselői keretében 
lévő összeg is jórészt ide kerül. Így viszont 
meg tud valósulni ebben az eléggé szűkös 
költségvetési évben.

Nem javult a helyzet a költségvetéssel? Év elején 
megkongatták a vészharangot, azóta befolytak 
az adók, eltelt fél év, hog yan alakult a község 
pénzüg yi helyzete?
Van néhány körülmény, ami komoly fej-
törést okoz. Az egyik, hogy a Hősök utca 
és Kálvária utca sarkán lévő útbeszakadás-
ra – aminek a javítását megcsináltattuk – 
egy adminisztratív hibából kifolyólag nem 
kaptunk vis maior támogatást, tehát azt 
saját forrásból kellett fedezni. A másik, 
hogy mivel az építményadó lassabban tel-
jesül, ezért a tervezett kamatbevételeink is 
jelentősen kisebbek, hiszen kevesebb pénz 
van bent az önkormányzatnál. A harmadik 
ok a Versenyképes Járások Program: ide is 
be kellett fizetnünk nagyjából 45 millió 
forintot. A negyedik, hogy egyelőre nem 
teljesültek az ingatlanértékesítések sem, 
bár erre vannak kilátások. Tehát nagyjából 
százmillió forintos hiány van jelenleg Soly-
már költségvetésében.

Milyen tervei vannak a megoldásra?
Alapvetően az ingatlanértékesítésre tu-
dunk számítani, bár azt már tavaly hang-
súlyoztuk, hogy nem célunk az ingatlan-
értékesítésekkel foltozni a költségvetést, 
mert ezt nem tekintjük jó megoldásnak, de 

jelenleg szükségessé vált, ráadásul az árve-
résre tűzendő ingatlanok javarészt a Gksz 
övezetben vannak, ami később iparűzési 
adó bevételt is hoz, így mindenképpen 
észszerű az értékesítése.

Egész más téma: dr. Bajzi Irma fogorvos idén 
nyugdíjba meg y. A tb-finanszírozott ellátás 
biztosítása önkormányzati feladat? Látni már, 
hog y ki veszi át a praxist, és hol fog rendelni?
Ez szó szerint egy fogas kérdés – a dok-
tornő december 31-ig még dolgozik, utána 
több lépcsőben tudjuk megoldani a pra-
xis átadását. Először helyettest kell talál-
nunk legalább fél évre, miközben ki kell 
építenünk egy praxis fogadására alkalmas 
helyiséget, hiszen Bajzi doktornő a saját 
ingatlanjában rendelt a saját eszközei-
vel. Nyilván szeretnénk ezt egy jó helyen 
megvalósítani, tehát az orvosi rendelő kör-
nyezetében keresgélünk. Egyrészt ott van 
olyan szakrendelés, ami megszűnt, vagyis a 
helyiség úgymond felszabadult, emellett az 
Ezüstkor udvarán is elvileg van lehetősé-
gük még építeni. Ha megvan a helyiség, ak-
kor már jó esély van arra, hogy lesz, aki tar-
tósan is elvállalja a tb finanszírozta praxist. 
Vizsgáljuk az aktuális InterReg pályázati le-
hetőséget is, amivel ha tudunk, élni fogunk, 
hogy finanszírozzuk ezt a beruházást.

Lezajlott az idei búcsú. Hog y látja, hog yan 
sikerült a rendezvény?
Az időjárás az idén sem segített, bár nem 
volt annyira kegyetlen, mint tavaly, de 
azért a vasárnapi esős nap nagy veszte-
séget jelent a Településüzemeltetési Kft.-
nek, a pénteki és a szombati nap viszont 
nagyon jól sikerült. A viszonylag későn 
induló szervezés ellenére, amit lehet, ki-
hoztak a lehetőségekből a művelődési ház 
és a kft. munkatársai. A rendezvény kiér-
tékelő megbeszélésén szóba került, hogy 
jövőre a búcsú alapkoncepciójához kel-
lene visszanyúlni, és akár a helyszín, akár 

a tartalom kapcsán kellene változtatni. El 
kell döntenünk, hogy mit szeretnénk a bú-
csútól: inkább nagy, közös találkozásokat, 
élményeket, esti bulikat, vagy pedig vala-
mi kulturálisabb programsorozatot – de 
mindenképpen valami olyat, ami jobban 
solymári.

Annyira solymári, mint mondjuk a Gospel 
fesztivál?
Szerintem az nagyon jól sikerült. Az idő-
járás miatt beszorultunk a templomba, 
ami megtelt, de nagyon jó hangulata volt. 
Eléggé nagy szervezési feladat volt, amit 
közelről érzékeltünk, mert a hivatal is ki-
vette a részét belőle. Ennek is volt kiérté-
kelése, amelynek során átbeszéltük, hogy 
melyek azok a pontok, amelyekben esetleg 
változtatni kell, vagy fordítani kell rajta. Ez 
hagyományosan Solymáron valósul meg, 
de alapvetően egy egyházi esemény, itt is 
felmerültek koncepcionális kérdések.

A legutóbbi képviselő-testületi ülésen zárt ülé-
sen tárg yalt az önkormányzat a PEMÜ üg yé-
ben, illetve a rádió megszűnésének apropóján 
a solymári médiáról. Elárulna az olvasóknak 
valamennyit ezekről a témákról?
A zárt ülésnek az a természete, hogy csak 
nagyon szűk keretek között nyilatkozha-
tok róla. A PEMÜ-vel már több mint fél 
éve rendszeresek a tárgyalások arról, hogy 
hogyan tudnánk eljutni a sportpályák meg-
nyitásához. Ők továbbra is csak az értéke-
sítésben gondolkodnak. Ezzel kapcsolat-
ban tájékoztattam a testületet az aktuális 
helyzetről, illetve felhatalmazást kaptam a 
további egyeztetésekre. A solymári média 
kapcsán örök témánk, hogy egyre többet 
költünk rá, miközben nem azokon a plat-
formokon és nem úgy vagyunk jelen, hogy 
a többséget elérjük. Erről a problémáról 
és a lehetséges megoldásokról tárgyaltunk. 

Gelencsér Zsófia

Hulladékszállítás
novemberi időpontok:
•	Szelektív: 12., 26. (szerda)

•	Zöldhulladék: 5., 19. (szerda)

•	Vegyes: 4., 11., 18., 25. (kedd)

•	Lakótelep vegyes ezen felül: 7., 14., 21., 28. (péntek)

önkormányzat
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Önkormányzat nyáron
A nyár második felében és az ülésszünet alatt három al-
kalommal is tartottak rendkívüli ülést a solymári önkor-
mányzatnál. Július 16-án többek között a művelődési ház 
igazgatói pályázata és a HÉSZ témája került napirendre. A 
képviselő-testület megbízta a polgármestert, hogy a tör-
vényi előírásoknak megfelelő pályázati kiírást készítse elő 
az Apáczai Csere János Művelődési Ház és Könyvtár in-
tézményvezetői álláshelyének betöltésére, majd jóváhagyás 
után publikálja azt (8 igen). A pályázat elbírálásáig, illetve 
egészen december 31-ig a testület Jármy Évát bízta meg az 
intézmény igazgatói feladatainak ellátásával (8 igen).

Elfogadták a MÁV Zrt.-vel való megállapodást a 2025-
ös évre (8 igen 2 nem), és a költségvetés testvértelepülési 
tartaléksorából 500.000 forintot átcsoportosítottak a wüs-
tenroti kirándulás buszköltségének támogatására (10 igen), 
valamint meghoztak egy, a HÉSZ végleges elfogadásához 
szükséges döntést.

Az augusztus 6-ára összehívott rendkívüli ülésen a te-
lepülésrendezési eszközök felülvizsgálata ügyében hoztak 
egy hiánypótló határozatot (7 igen). Felhatalmazták a pol-
gármestert, hogy vis maior pályázatot adjon be az esőzések 
okozta károk helyreállítására (Kossuth utca, Kálvária utca, 
Toldi köz), és ehhez az önerő biztosítását is megszavazták 
(7 igen). Ezen az ülésen elfogadták a művelődési ház veze-
tésére kiírt pályázat szövegét, és döntöttek a bírálóbizott-
ság felállításáról (7 igen).

Szeptember 15-én ismét soron kívül üléseztek, ez alka-
lommal fogadták el Solymár új településterveit, vagyis a 
HÉSZ-t (fejlesztési terv – határozat; rendezési terv – ren-
delet, 9 igen), illetve rendeletbe foglalták a zártkerti ingat-
lanok belterületbe vonásának szabályait (8 igen). A kép-
viselő-testület döntött a Mátyás király utca 63. szám alatti 
ingatlan árverésen való értékesítéséről (9 igen, 1 nem), és 
megszavazták, hogy pályázatot nyújtanak be a „TOP_
Plusz-1.2.3-21 Belterületi utak fejlesztése” című felhívásra 
a Budai Nagy Antal utca újjáépítésével (10 igen, 1 nem). 

SH

Szeptemberi ülés
A képviselőtestület szeptember 24-én tartotta első rendes 
ülését az őszi ülésszakban. Napirend előtt a polgármester 
beszámolt az elmúlt időszak fontosabb eseményeiről: a kör-
forgalom átadásáról, a Budai Nagy Antal utca felújítására 
beadott pályázatról, a sikeres mobilitási hétről és a buszme-
netrend változásáról. Ezek után az ülés az önkormányzat és 
intézményei első féléves beszámolójának elfogadásával foly-
tatódott (10 igen). Aktualizálták a költségvetési rendeletet 
(10 igen), és döntöttek az egyik rendőrlakás bérleti szerző-
désének meghosszabbításáról (10 igen). Változatlan formá-
ban állapították meg az általános iskolai körzethatárokat (11 
igen), elfogadták a solymári óvoda és bölcsőde 2024/25-ös 
munkabeszámolóját (11 igen) és a 2025/26-os munkatervét 
(11 igen).

Majd két ingatlan vonatkozásában döntöttek a képvi-
selők. Egy Boróka utcai önkormányzati telekre érkezett vé-
teli kérelmet elutasítottak (11 igen), tekintettel az ingatlan 
értékére és arra, hogy a jövőben esetleg közösségi térként 
lehetne használni. Szintén nem támogatták egy vételre fel-
ajánlott, gyümölcsös besorolású telek tulajdoni hányadának 
megvásárlását (11 igen).

Végül a piac új helyszínének kérdését vitatták meg. Bár 
több kérdés is felmerült az üzemeltetéssel kapcsolatban, az 
új, központi helyszín tekintetében egyetértés volt a képvi-
selők között. Az iskola udvarát a fenntartó KLIK térítés-
mentesen biztosítja az önkormányzat részére, a helyszínvál-
tozást 11 igen szavazattal támogatta a testület.

A nyílt ülés után zárt ajtók mögött tárgyaltak tovább a 
képviselők. Ennek során felhatalmazták a polgármestert, 
hogy folytassa a PEMÜ Zrt.-vel megkezdett tárgyalásokat a 
sportcsarnok lehetséges hasznosításáról. 

PJ

Drónfelvételek készülnek Solymárról november végén
November végén légifelvételeket, úgynevezett ortofotókat fognak készíteni egy nagy méretű drón segítségével Solymár terüle-
téről. A felvételek segítik az önkormányzatot abban, hogy valós képet kapjon a nagyközség területének beépítettségéről, zöld-
felületeiről, az utak állapotáról, vagy épp a szabálytalanul létesített építményekről és a pontos domborzatról. Ezeket az adatokat 
a fejlesztési tervek, szabályozási tervek elkészítésénél is fel tudják majd használni. Ezen kívül a felvételek segíthetnek az utak, 
járdák, vízelvezető árkok, csatornák állapotának felmérésében, illetve pontos képet adnak a fák állapotáról, az illegális hulladék-
lerakó helyekről, a vízfolyások állapotáról, vagy akár az invazív növények terjedési területéről. 

Az ortofotók készítését egy induló vállalkozás, az Info-Garden Kft. vállalta Solymár számára térítésmentesen. A felvételek 
készítésének folyamata kb. egy hetet fog igénybe venni, a cégtől kapott információk szerint a munka november 24–28 közt zajlik 
majd.
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Így drónozhatunk saját célra
A drónok megjelenésével és a technika gyors fejlődésével lehe-
tővé váltak az önkormányzatok, szervezetek számára azok az 
állapotfelmérési mechanizmusok, amelyek forradalmasíthatják 
és jelentősen felgyorsíthatják a településfejlesztési munkákat – 
ám a magáncélú drónhasználatot szigorú szabályokhoz kötik.

A drónozással kapcsolatos alapfogalmakat és alapszabályo-
kat a légiközlekedésről szóló 1995. évi XCVII. törvény tartal-
mazza, amelybe a 2020 végi módosítások során kerültek be 
olyan részek, amelyek a magáncélú drónhasználatot szabályoz-
zák. A törvény főbb sarokpontjai meghatározzák, hogy mi az 
a drón (röviden minden pilóta nélküli légi jármű), valamint azt, 
hogy a drón legfeljebb 120 méterre távolodhat el a felszíntől, 
illetve szabad szemmel is folyamatosan látnia kell a drónt az 
azt irányító személynek.

Fontos feltétel, hogy a drónt semmilyen körülmények kö-
zött nem szabad embertömeg fölé reptetni, továbbá kerülni 
kell azokat a helyszíneket, ahol a drónozás tilos, például ren-
dezvényeken, balesetek helyszínén vagy lakott területen belül, 
ha előzőleg nem szereztünk be engedélyt hozzá.

A légtérhasználatnak komoly szabályrendszere van, és mi-
vel az is légtérhasználatnak minősül, ha a drón akár 1 cm-re is 
felemelkedik a talajról, így drónozás előtt mindenképpen jár-
junk utána, hogy mikor és milyen légtérben lehet korlátozás 
nélkül, illetve milyen feltételekkel lehet reptetni.

További hasznos információk a drónhasználatról a legter.
hu oldalon érhetőek el.

Ha drónos zavarást észlelünk a magánterületünkön, akkor a 
polgármesteri hivatalnál tehetünk bejelentést.

Gelencsér Zsófia

Új traffipaxok 
a közlekedésbiztonság 
szolgálatában
Szeptember 30-án hivatalosan is átadták azokat a traffipax-készü-
lékeket, amelyeket a Pilisi KÖTET Egyesület települései közösen 
vásároltak meg a közlekedésbiztonság javításának céljából. Az ün-
nepélyes átadásnak a pilisszentiváni Polgármesteri Hivatal adott 
otthont.

A térség településeit összefogó KÖTET Egyesület 2023 őszén 
határozott arról, hogy közösen trafiboxokat telepítenek a térség 
legforgalmasabb útszakaszaira. A dobozokat már korábban kihe-
lyezték – Solymáron a Pilisszentiván és a Pesthidegkút felőli beve-
zető szakaszokon –, mostanra pedig a saját sebességmérő kamerá-
kat is beszerezték, így gyakrabban lesznek „töltve” a boxok, mint 
az eddigi időszakban.

A traffipax készülékeket dr. Fetter Ádám, Pilisvörösvár polgár-
mestere, a KÖTET elnöke adta át a rendőrség képviselőinek, Ber-
kes Péter őrsparancsnoknak és Forgács Péter rendőrőrnagynak. 

Célegyenesben 
a Waldorf-liget
A solymári Fészek Waldorf  Iskola a kilencvenes évek ele-
je óta van jelen a nagyközség életében. Jelenleg három, 
egymástól különálló épületben működnek: az alsósok 
a József  Attila utcai, a felsősök a Madách utcai épület-
be, a gimnazisták pedig a PEMÜ-be járnak iskolába. A 
fenntartó alapítvány a szerencsétlen logisztikai helyzetet 
úgy kívánta megoldani, hogy a vasútállomásnál található, 
Vár alja utcai területre létrehozta a Waldorf-ligetet, ahol 
az iskola minden tervezett épülete helyet kapott.  A ter-
vek a gimnázium épületére, valamint az alsó és felső ta-
gozat épületeire több mint egy évtizede készen vannak, 
a gimnázium épületének terve ráadásul a néhai zseniális 
építész, Makovecz Imre legutolsó befejezett munkája.

Az öt épületből eddig kettőt sikerült felépíteni: a Fé-
szek Csarnokot, illetve az orfeumot, amely a Waldorf-
pedagógiában fontos szerepet játszó színházi és zenei 
előadásoknak ad otthont.

A három további épület megvalósítására eleddig 
nem volt pénz, ám a munkafolyamat az eltelt években 
a háttérben is zajlott: az iskola fenntartója, azaz a Sza-
bad Waldorf  Nevelésért Alapítvány az eddigi 150 millió 
forintos állami támogatásból aktualizálta a régi terveket, 
beszerezte a szükséges engedélyeket, engedélyeztette a 
Makovecz Imre által tervezett gimnázium épületének 
végleges kiviteli terveit, szerződést kötött a munkálato-
kat összefogó céggel. Az alapítvány és az illetékes ható-
ságok közti együttműködés folyamatos – tudtuk meg dr. 
Jakab Tibortól, a Szabad Waldorf  Nevelésért Alapítvány 
elnökétől. „Jelenleg is szépen halad az építkezés előké-
szítése, a gimnázium épületére kiírt feltételes közbeszer-
zés folyamatban van. Bizakodunk, hogy a gimnázium 
épülete mielőbb tovább bővítheti a régóta megálmodott 
Waldorf-ligetet. Remélem, hogy nemsokára további jó 
hírekkel szolgálhatok” – nyilatkozta lapunknak az elnök.

Az iskolaépítést segítő és egyben reklámozó jótékony-
sági koncertsorozat legutóbbi eseményét október ötödi-
kén tartották a Fészek Csarnokban, Szentpéteri Gabriella 
és Szokolay Ádám zongoraművészek, valamint a solymá-
ri Szokolay Bálint női kar közreműködésével. A koncer-
tet a Magyar Művészeti Akadémia is támogatta.

Gelencsér Zsófia
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Aki énekel, kétszeresen imádkozik
A nagy múltú Gospel fesztivált 2000-ben indította útjára a község akkori plébánosa, Illéssy 

Mátyás atya és Jeney Erzsébet, aki az idei rendezvény művészeti vezetője is volt. 
2019-ig minden évben gospel-ünnep volt Solymáron, a pandémia azonban megszakította 

a folyamatot. Idén sikerült feltámasztani a hagyományt a szervezők, 
a fellépők és a közönség legnagyobb örömére.

A kényszerszünet után tehát immár husza-
dik alkalommal rendezték meg Solymáron 
a Nemzetközi Gospel Fesztivált 2025. au-
gusztus 30-án. A Határtalan Örömzene 
című eseményt az Európai Unió társfinan-
szírozásával az Interreg Magyarország–
Szlovákia Program Kisprojekt Alapja 
támogatta. A rendezvényt ezért egy kerek
asztal-beszélgetés nyitotta meg a művelő-
dési házban, amelyben a felvidéki Nána 
és Solymár kulturális értékeiről, fejlődési 
irányairól és eddigi eredményeiről beszél-
gettek a résztvevők. Ezt követően a két 
település polgármesterei, Juhász László és 
dr. Zlinszky Péter aláírták az együttműkö-
dési nyilatkozatot. 

Nánáról mintegy nyolcvanfős delegá-
ció érkezett Solymárra erre az alkalomra, a 
képviselő-testület tagjait nyugdíjasok, civil 
szervezetek és az egyház képviselői, va-
lamint az Ad Dominum egyházi énekkar 
kísérte el.

A zenei program az esős idő miatt a 
Templom térről a katolikus templom-
ba települt. Elsőként Sarlós Sára énekelt, 
majd a nánai Ad Dominum Női Kar, a 
Solymári Hagyományőrző Asszonykórus 
és Vegyeskar, valamint a Solymári Stájer-
citera-zenekar egyházzenei koncertjét hall-
gathattuk meg. Orgonán közreműködött 
Sarlós Tibor.

Délután három-
kor vette kezdetét 
maga a Gospel 
fesztivál, melynek 
fővédnöke a koráb-
bi évekhez hasonló-
an dr. Beer Miklós 
volt, házigazdája 
pedig Csűrös Csil-

Juhász László (Nána) és Zlinszky Péter (Solymár) 
polgármesterek együttműködési szerződést írnak alá.

la, aki így fogalmazott: „emberi erővel és 
a jó Isten akaratával, segítségével semmi 
sem lehetetlen. Köszöntsük magunkat és a 
húszéves jubileumot!” A rendezvényt Sze-
mere János plébános és dr. Zlinszky Péter 
polgármester nyitották meg, ekkor hang-
zott el a Szent Ágostontól származó idé-
zet: „Aki énekel, kétszeresen imádkozik”. 

A fesztivál első részében a csákvári Gyé-
mánt Gospel Kórus, a galántai Gospel Kó-
rus, a Joseph Haydn Női Gospel Kamara-
kórus, valamint az erzsébetvárosi Golgota 
Gospel Kórus dicsőítette Jézus Krisztust 
lelkesítő dallamaival és ritmusaival.
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Hol volt, hol nem volt… 
Igazi mesés hangulatban telt az első 
Solymári Mesefesztivál szeptember 
21-én a Napfényes Rendezvényterem 
és az Apáczai Csere János Művelődési 
Ház közös szervezésében.

A Fesztivállal az volt a célunk, hogy 
a gyerekeknek örömöt szerezzünk, a 
családoknak tartalmas programot kí-
náljunk, a felnőtteknek pedig felhív-
juk a figyelmét arra, hogy a mese nem 
csupán gyermek műfaj. 

Nagy örömünkre szolgált, hogy kicsik és nagyok között egy-
aránt óriási sikert arattak a nagyszínpadon zajló gyermekelőadá-
sok. Hatalmas tapsot kapott a Tündérkert bábcsoport, a Tör-
pemuzsika zenekar és a Napfényes Színitársulat műsora is. Az 
udvaron felállított Meseműhelyben a kicsik megmártózhattak a 
mesék tengerében, és gyönyörű alkotásokat készíthettek termé-
szetes anyagokból. Bekuporodhattak a mesesarokban a kis me-
seszekér párnái közé, és hallgathatták a bőröndmesék kalandjait.

Aki megéhezett, a Napfényes Cukrászat remekeiből válogat-
hatott, aki vásárfiát vagy jó könyveket szeretett volna vásárolni, 
azt a Napműhely kézműves portékákkal, a Katica játékvásár és a 
Casparus Könyvkiadó pedig remek könyvekkel várta.

A gyerekprogramokkal párhuzamosan a kisebb termekben a 
felnőttek nekik szóló előadásokat hallgathattak, hiszen a mese 
szimbólumai az emberi lélek tükrei. Volt szó Hamupipőkéről, 
mint életvezetési tanácsadóról; Mesefákról és tündérekről; arról, 
hogy hogyan, mit és miért meséljünk; milyen a meseterápia a 
gyakorlatban; hogyan üzen a lelkünk egy-egy mesével, és mi is az 
a Sajátmese-módszer vagy az Extra Lesson. Az érdeklődők egy 
kiállítás keretei között ismerhették meg Benedek Elek, a nagy 
magyar mesemondó kalandos életét. 

A programra összességében majdnem háromszázan érkez-
tek: gyerekek szülőkkel, nagyszülőkkel, barátokkal. A nap végén 
nagy tapssal, jókedvvel és közös tánccal köszöntötték a mese 
ünnepét. Öröm volt látni az önfeledt gyermek- és felnőttarco-
kat, jó volt érezni, hogy egy kicsit megáll az idő, és mindenkinek 
jut ideje belemerülni a mesék varázslatos világába. Reméljük, 
hagyománnyá válik a Solymári Mesefesztivál – és a rendezvény 
részben vagy egészében eljuthat az ország más szegleteibe is!

Korpuszné Szedlmayer Bea 
és Lóránt-Lakatos Bea szervezők

Ezt követte az ökumenikus szentmise a Solymári Gi-
táros Kórus és a nánai Ad Dominum Női Kar közremű-
ködésével. A szentmisén rövidített formában szlovákul, 
németül és lengyelül is elhangzott az evangélium, majd 
folytatódott a határtalan örömzene. A második részben a 
budapesti Eucharist Zenekar gondoskodott a felejthetet-
len zenei élményről, majd a varsói Sienna Gospel Choir 
zárta a programot energikus fináléjával.

A XX. Jubileumi Nemzetközi Gospel Fesztivál zárásaként 
másnap az önkormányzat tagjai buszos kirándulásra vitték 
a nánaiakat, majd a Templom téri sátorban környezetvé-
delmi workshopra várták az érdeklődőket. Ezt követően 
Nána és Solymár polgármesterei egy gesztenyefát ültettek 
a Templom téren a partnerkapcsolat jelképéül. Aki lema-
radt volna, visszanézheti a két nap eseményeit és a koncer-
teket a PilisTV felvételein.

Solymári Hírmondó 

A Templom téren ültetett gesztenyefa 
őrzi a partnerkapcsolat emlékét.

Határtalan ÖrömZene – 
20. Nemzetközi Gospel 
Fesztivál Solymáron
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HAGYOMÁNY, MULATSÁG ÉS KÖZÖSSÉG, AVAGY 

A BÚCSÚ

A solymári katolikus közösség számára 
mindig is fontos volt és fontos is lesz 
a búcsú megünneplése, a templomunk-
nak nevet adó Szűz Mária szent neve 
napjáról való megemlékezés. Régebben 
ennek szigorúbb keretei voltak, manap-
ság azonban már egy kicsit más a hely-
zet: a búcsú keretében rengeteg élményt 
lehet szerezni, így bárki élvezheti ezt az 
időtöltést, és korosztálytól függetlenül 
mindenkinek lehetősége van kiválasz-
tani a számára szimpatikus programot.

A program hivatalos megnyitóját 
pénteken tartotta Szemere János plé-
bános atya és dr. Zlinszky Péter polgár-
mester. A programsorozat három hely-
színen, a Svábházban, a Templom téren 
és a rendezvénytéren zajlott.

A résztvevők többek közt elzarán-
dokolhattak a Fatimai kápolnához, ahol 
ünnepélyes szentmisén vehettek részt, 
illetve megtekinthették a Svábházban 
a Dallos Hanna emlékének és mun-
kásságának tiszteletére összeállított, 
„MiAtyánk” című kiállítást. A Barcsik 
Géza festményeiből rendezett tárlatot 
Lovász Irén Kossuth-díjas népdaléne-
kes nyitotta meg. Emellett a „Mi, soly-
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mári svábok” program keretében, Hart-
mann-Hellebrandt Hilda elbeszélésében 
megismerhették az itt élő közösség mélyen 
gyökerező, érdekes történeteit.

A fiataloknak bulizásra is volt lehető-
ségük, hiszen számos koncert várta őket a 
rendezvénytéren. Szeptember 12-én, pén-
teken a Rapszénások előadásán lehetett 
szórakozni, utána az Animas zenekar mu-
tatta meg magát a közönségnek. 22 órakor 
az Anna and the Barbies együttes Pásztor 
Annával az élen felrobbantotta a színpadot, 
hatalmas bulihangulatot teremtve. A nap 
végén DJ Kori lemezlovas mixeire lehetett 
szórakozni, táncolni hajnalig. Ezzel azon-
ban közel sem volt vége a szórakozási le-
hetőségeknek, szombat este folytatódtak a 
koncertek: elsőként az Ed Philips and the 
Memphis Petrol együttes Elvis Presley-át-
dolgozásait lehetett hallgatni, utánuk a Ta-
pas Music Band következett, majd Zeffer 
András és a Rockband fokozta a hangu-

latot, zárásként pedig az Entertrain Party 
Band zenélt.

A családosok is élvezhették a hétvégi ki-
kapcsolódást: bábelőadáson vehettek részt, 
Danny Bain hangszeres meséit és a Kiska-
lász zenekart hallgathatták, illetve a gyere-
kek ügyességi játékokon is megmérethették 
magukat a Templom téren, ahol még tom-
bola sorsolására is sor került.

Szombaton a Joker Dance ismét szép 
koreográfiákkal, tehetséges táncosokkal lé-
pett fel. Sok néző (köztük én is) szurkolt a 
fellépőknek, biztatva ezzel a színpadon tán-
coló barátait, családtagjait.

A rendezvénytéren nyereményekért 
játszhattunk különböző standoknál, lehe-
tett dodzsemezni, extasy körhintán pörög-
ni, vásárolhattunk csavart fagyit vagy spi-
rálkrumplit, és a sátorban remek lehetőség 
nyílt beszélgetésekre, közösségépítésre. 

Vasárnap sajnos eleredt az eső, elmosva 
ezzel a Hunyadi Mátyás Általános Iskola 

svábtánc-fellépését, ám a rossz idő elle-
nére többen kimentek még a búcsú szí-
nes programjaira. Az Extreme Bikeshow 
tehetséges biciklisei jó pár trükköt meg-
mutattak az elszánt érdeklődőknek, illetve 
az Abbasolut fellépésére is érkezett lelkes 
nézőközönség.  

Személy szerint nekem legjobban a vá-
sári játékok tetszettek, sokat kipróbáltunk 
belőle a barátaimmal, tudtunk ismerősök-
kel találkozni, beszélgetni, dodzsemezni, 
játékokat kipróbálni és még sorolhatnám.

Összefoglalva az idei búcsú is remek 
lehetőséget adott a hagyományok meg-
tartására, koncerthallgatásra, barátkozásra 
és nem utolsósorban bulizásra. Reméljük, 
hogy jövőre is hasonlóan gazdag progra-
mokban lesz részünk, addig is búcsúzunk.

Császár Csenge – ifjúsági szerkesztőség
Fotók: Gelencsér Zsófia, 

Paksa Boglárka, Szima Roland

A PilisTV beszámolója 
a búcsúról
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Betűböngésző 
rejtvény
Gyűjtsd ki a szövegből a fölösleges, 
illetve a hiányzó betűket! Összeol-
vasva őket, egy dal első versszakának 
egyik sorát kapod.

Nofé jó ember volt. Bölcs volt, 
jósziívű, és mindig felkarolta 
a gyengéket. De a többi ember 
nem vvolt ilyen. Erőszakosak vol-
tak, szívtelenek, és pénzhesek. 
Ezérrt Isten úgy döntött, hogy 
elpusztítja ae földet az embe-
rekkel együtt, de Noémnak és 
családjáak megkegyelmezett. 
Előre megmuttta nekik, hogy pö-
zönvíz fogja elárasztani a földet, 
és bárkát kell építeniük, ha túl 
akarják élni. Noé megbízott Is-
tenben, és annak ellenére, hogy 
mindenki kineveétte, megépítet-
te a bárkát. Összegyűjtött a világ 
összes állatából egy-egy spárt, 
és amikor eljött az idő, a család-
jával együtt felszálnlt a bárkára. 
Negyven napig esett az eső, és 
további sőzázötven napig áradt 
a víz, amikor Noé madarakat 
küldött ki, hátha szárazvföldre 
találnak. Az első és a másodiké 
is visszatért, mert nem találtak 
otrthonra, de a harmadik már 
olajágat hozott, a negyedik pe-
dig vissza se jött, földet talált és 
fészket reakott. Végül a bárka 
lakói is partot értek, ahol meg-
köszönték Istennek, hogy meg-
mentette őket. mIsten pedig 
szivárványt festhett oaz égre, 
annak jeléül, hogy soha többé 
nem küd özönvizet a földred. 

A megfejtéseket október 31-ig vár-
juk a szerkesztőség e-mail-címére: 
szerkesztoseg@solymarihirmondo.
hu, névvel és telefonszámmal. A le-
vél tárgya legyen: októberi rejtvény. 
A megfejtők között kisorsolunk egy 
solymáros repoharat.

Előző, szeptemberi rejtvényünk 
megfejtése: EINMOCHKNEIL. A 
helyes megfejtők közül Vigh Lilient 
és Vigh Natáliát sorsoltuk ki, akik 
együtt pályáztak. Minden megfejtő-
nek köszönjük a játékot!

Az ifjúsági szerkesztőség 
munkatársai:

Császár Csenge tudósítás,
John Hedvig rejtvény, 

Kovács Galina képregény, rejtvény, 
Marosvári Mira illusztráció, 

Solti Gilvád korrektúra, 
Takács Natasa Maja rejtvény, 

Varró Béni színező
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VÉDD AZ ÁLLATOKAT, 
VÉDD A BOLYGÓT!
100 ÉVES AZ ÁLLATOK VILÁGNAPJA
Az állatok világnapjának ötlete Hein-
rich Zimmermann nevéhez fűződik. 
Zimmermann egy Lengyelországban 
született német újságíró, író, könyvki-
adó, az állati jogok fáradhatatlan védő-
je volt. Többek között kiadta a Kutyaba-
rátok enciklopédiája és az Állattestvér című 
műveket. Állandó magazint jelentetett 
meg Ember és kutya címmel, melyben el-
szántan küzdött az állatkínzás ellen és 
az állatokkal szembeni tiszteletteljes lá-
tásmód terjesztéséért. Nagy álma volt 
egy rendszeres, évi egyszeri, világszin-
tű seregszemle az állatvilág védelméért. 

Az első állatok világnapja
Az első ilyen alkalomra, azaz az első 
állatok világnapjára hosszas szervezés 
után 1925. március 24-én került sor 
Berlinben, a Sport Palotában mintegy 
5000 ember részvételével. Zimmer-
mann eredetileg október 4-ére, Assisi 
Szent Ferenc ünnepére szerette volna 
tenni a rendezvényt, de ez technikai 
okokból először csak 1929-ben való-
sulhatott meg. A szent élete, állat- és 
tágabb értelemben élővilág-, környe-
zetszeretete és -tisztelete ugyanis na-
gyon fontos volt Zimmermann számá-
ra. 

Ferenc és a teremtett világ
Szent Ferenc már a 13. században azt 
hirdette, hogy mindent szeretnünk 
kell, ami körülvesz minket, legyen az 
élő vagy élettelen. Testvérként tekin-
tett az őt körülvevő világra, emberek-
re, állatokra, növényekre, égitestekre 
egyaránt, ezek szépségét szüntelen 
dicsérte és hálát adott érte a Teremtő-
nek: „Dicsértessél, én Uram, Földanya 
nővérünkért, ki minket fenntart és kor-
mányoz, és sokféle gyümölcsöt terem, 
füveket és színes virágot.” (részlet a 
Naphimnuszból)

A szent, a madarak és a farkas
Ennek a szereteteszménynek gyakorlását 
Szent Ferenc kiemelkedően fontosnak 
tartotta. Előszeretettel tartózkodott ter-
mészeti környezetben, erdőket, mezőket 
járva, ahová sokszor rendtársai is elkí-
sérték. Bensőséges kapcsolatban volt az 
állatokkal, beszélt hozzájuk, szinte értett 
az állatok nyelvén. Egyik legismertebb 
legendája, amikor a köréje gyűlt mada-
rakhoz szólt, és az állatok a beszámolók 
szerint válaszoltak neki…

Egy másik történet szerint egy Gubbio 
nevű városka környékén garázdálkodott 
egy rendkívüli méretű farkas, állatokat és 
embereket egyaránt veszélyeztetve. A vá-
ros lakói többször megkísérelték az állat 
elejtését, de nem jártak sikerrel. Végül 
Ferencet keresték meg, hátha tudna va-
lamiféleképpen segíteni a helyzeten. Ő 
egyedül kiment a vadonba, imádkozott, 
„beszélt” a farkashoz, majd bevezette a 
város közgyűlésébe. A közgyűlés határo-
zott, amely szerint a város ellátja a farkast, 
minden alkalommal más-más család által, 
cserébe a farkas nem támad többé sem 
emberre, sem állatra.

1979-ben II. János Pál pápa Assisi 
Szent Ferencet az állatok és a környezet-
védők védőszentjévé nyilvánította. Alakja 
számomra az állatokkal töltött minőségi 
idő és minden erőszakmentes tréning jel-
képe is egyben.

Környezetvédelem ma
1929 óta az állatok világnapját október 4-én 
ünnepeljük. A rendezvény világszintű koor-
dinátora jelenleg a Naturewatch Alapítvány. 
Az alapítvány tevékenysége igen széles körű, 
az állatkínzás minden válfaja elleni fellépés-
től a veszélyeztetett fajok, az állati élőhelyek 
természeti védelmén keresztül az iparszerű 
nagyüzemi állattartás problémájáig. Isme-
retterjesztő kampányokat tartanak, kiadvá-
nyokat terjesztenek. Az alapítvány minden 

évben választ egy témát az adott évi világ-
napra, ez idén a „Védd az állatokat, védd a 
bolygót!” jelmondat lett, ezzel is sugallva, 
hogy az általánosabban vett környezetvé-
delem mennyire elválaszthatatlan az állat-
világ védelmétől.

Magyarországon is szép számmal 
vannak rendezvények az állatok világ-
napja alkalmából a Tisza-tavi Ökocent-
rumtól kezdve a Kőrösvölgyi Állatpark 
állati hangokat bemutató programján 
keresztül a Fővárosi Állatkert hagyomá-
nyos Állatszeretet Ünnepéig, felhívva a 
figyelmet a minket körülvevő állatvilág 
– társállatok, gazdasági haszonállatok és 
vadon élők – végtelen színességére és 
gazdagságára.

Dr. Molnár Attila

Illusztráció: Marosvári Mira
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PROGRAM AJÁNLÓ

OKTÓBER 31. PÉNTEK 15.30 
HALLOWEENI BULI
TÍZBŐL KILENC BOSZI EZT AJÁNLJA!
A művelődési ház információs pultjánál kapott útmutató alapján 15.30 
és 19 óra között kell felkeresni egy szellemes szellemi vetélkedő, a Soly-
már szellemei kvíztúra állomásait, ahol összegyűjthetjük az összes szel-
lem-szereplő képmását. Fotóbox várja azokat, akik megörökítenék a han-
gulatot. A jelmez- és tökfaragóverseny eredményhirdetése után 19 órától  
fellép a Soulfoolstrangers, majd a sztárvendég Firkin zenekar.
Az esemény ingyenesen látogatható.

NOVEMBER 19. SZERDA 18.00
MŰVELŐDÉSI HÁZ, NAGYTEREM
MESTERSÉGES INTELLIGENCIA 
A technológiai forradalom rejtett arca és hatása
Villányi Balázs online marketing tanácsadó előadása
„Ebben az előadásban olyan érdekességeket és különleges felhasználá-
si lehetőségeket osztok meg, amelyek talán meglepnek, és rávilágítanak 
arra, hogy az AI nemcsak a jövő, hanem a mi jelenünk is. Megvizsgáljuk, 
hogyan formálja át a világot ez a technológiai forradalom, miközben be-
szélünk azokról a személyes és közösségi kihívásokról is, amikre együtt 
kell választ találnunk.”

A TE TÖRTÉNETED
RAJZPÁLYÁZAT iskolásoknak

Szereted a rajzfilmeket és a képregényeket? Most te lehetsz a rendező 
és a rajzoló is egyszerre! Készíts egy rövid történetet 3 képkockában, 
mintha egy saját rajzfilmet terveznél! Beadási határidő: november 7. 
Részletek: www.apaczai.com és az Apáczai Csere János Művelődési Ház 
Facebook-oldalán.

NOVEMBER 15. SZOMBAT
MŰVELŐDÉSI HÁZ
A LENGÉKTŐL A KOJOTIG
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A SZOMSZÉDTÓL A FACEBOOKIG
Hogyan alakítja át az online tér a közösségi kommunikációt, és hogyan kommunikáljunk 

tudatosan? Az alábbiakban dr. Logemann-Molnár Zsófia klinikai- és egészségpszichológus, 
vállalati mentális egészségszakértő írását olvashatják a témában.

Az elmúlt két évtizedben gyökeresen meg-
változtak kommunikációs szokásaink a 
településeken belül is. Míg régen a szom-
szédok közötti személyes beszélgetések 
vagy a lakossági fórumok adták a közös 
ügyek megvitatásának színterét, ma egyre 
inkább az online platformok vették át ezt a 
szerepet. A Facebook-csoportok, a külön-
böző online fórumok vagy chatfelületek 
kényelmet biztosítanak, hiszen az infor-
máció gyorsan terjed, de ezzel együtt új je-
lenségek is felbukkantak, amelyek kihívást 
jelentenek a közösségek számára.

A trollkodás pszichológiája
Az online kommunikáció más szabályok 
mentén működik, mint a személyes: rövi-
debb, gyakran átgondolatlanabb üzenetek 
születnek, és a távolság vagy a részleges 
anonimitás miatt bátrabbak, de sokszor 
élesebbek is vagyunk. Ennek pszicholó-
giai hátterét az online diszinhibíciós hatás 
magyarázza: a közvetlen szemkontaktus 
hiánya csökkenti a gátlásokat. Emiatt ter-
jedhetnek olyan jelenségek, mint a troll-
kodás, a polarizált viták vagy a visszhang-
kamra-hatás, amikor mindenki csak a saját 
véleményét visszhangozza.

Sok online vita azért nem lesz konst-
ruktív, mert hiányzik belőle a személyes 
kommunikáció árnyaltsága. Az írott szó 
nem adja vissza a hangsúlyokat, mimikát, 
így a félreértések könnyen elmérgesítik a 
helyzetet. Ehhez hozzájárul, hogy érzelmi 
túlfűtöttségben, gyors reakcióval születnek 
a hozzászólások, amelyek nyilvános térben 
felerősödnek. Nem véletlen, hogy szinte 
minden ügy kap negatív kommentet is: a 
pszichológia régóta ismeri, hogy a negatív 
érzelmek sokkal inkább motiválnak meg-
szólalásra, mint a pozitívak. Aki elégedett, 
gyakran csendben marad, míg a csalódott, 
dühös hangok dominálnak.

Az is nyilvánvaló, hogy sokszor arro-
gánsabbnak tűnünk online, mint a valóság-

ban. Ennek oka, hogy képernyőn keresztül 
könnyebb bántani, mint szemtől szembe, 
hiszen hiányzik a közvetlen visszajelzés és 
a felelősség érzése.

Arany Oldalak helyett 
Facebook-csoport
Hasonlóan érdekes jelenség, hogy ma már 
nem a telefonkönyvben vagy a hivatalos 
honlapokon keresünk mesterembert vagy 
szolgáltatót, hanem kiírjuk a közösségi ol-
dalra: „Ki tud segíteni ebben?” Ennek oka 
a kényelem mellett az is, hogy közösségi 
megerősítést kapunk: valaki biztos tudja a 
megoldást, és a válasz nemcsak informá-
ció, hanem közösségi élmény is.

Mindez azonban komoly kihívás elé ál-
lítja a szolgáltatókat, önkormányzatokat, 
hiszen a közösségi felületeken megjelenő 
kérdésekre és panaszokra gyors, nyilvános 
választ várnak az emberek. Ez folyamatos 
jelenlétet és tudatos kommunikációt igé-
nyel.

Moderáljuk magunkat!
Érdemes tudatosítani, hogy nem kell min-
den vitába beszállni. Ha dühösek vagyunk, 
várjunk, számoljunk el húszig, mielőtt re-

agálunk. Ne vegyünk személyes sértésnek 
minden kritikát, fogalmazzunk röviden és 
tényszerűen, és ne csak a negatívumokra 
reagáljunk – a dicséret, a pozitív vissza-
jelzés ugyanolyan fontos. Az online cso-
portoknak szükségük van szabályokra és 
moderációra, mert enélkül gyorsan mérge-
zővé válhat a légkör.

Az is fontos szempont, hogy kiket 
érünk el az egyes platformokon. A Face-
book ma inkább a 30 felettiek közössége, 
míg a fiatalok jobbára az Instagramot, a 
TikTokot használják. Egy települési Face-
book-csoport így főként az aktív középko-
rú és idősebb lakosokat mozgatja meg, míg 
a fiatalabbak gyakran hiányoznak belőle.

Összességében az online kommuniká-
ció rengeteg lehetőséget kínál a közössé-
gek számára, de csak akkor válhat valódi 
közösségépítő eszközzé, ha tudatosan, 
egymást tiszteletben tartva használjuk. Az 
udvariasság és az együttműködés alapvető 
offline szabályai az online térben is érvé-
nyesek – csak így teremthetünk valódi ér-
téket a digitális kommunikációban.

Dr. Logemann-Molnár Zsófia

Gyalogtúrák Solymár környékén
2025 októberétől változatos útvonalakon havi rendszerességű gyalogtúrákat szer-
vez Solymár Nagyközség Önkormányzatának felkérésére Varga-Polyák István. 
Az első ilyen túrát október 18-ra tervezik, ezen körtúra jelleggel a Kerek-hegy, 
Jegenye-hegy és Ördöglyuk-barlang érintésével a Zsíros-hegy útvonalat járják be, 
Nagykovácsi felett töltve a napot. Legközelebb november 15-én, majd december 
6-án lehet csatlakozni a kirándulókhoz. 

Varga-Polyák István kérdésünkre elmondta, bátran ajánlja a túrákat azoknak, 
akik 12-15 km-es távokat szoktak gyalogolni dimbes-dombos vidéken. Termé-
szetesen bevárják azokat, akik lassabb tempóban haladnak, sőt nagyobb létszám 
esetén rövidebb útvonal teljesítésére is van lehetőség. A kirándulás díja 2400 Ft/
fő, mely utalással előre fizetendő.
Részletek és jelentkezés: turazzpisstivel@gmail.com
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Sokszínű világunk
A solymári református gyülekezet idei nyári tábora Krisztus kö-
vetésének sokszínű elhívását mutatta meg. Mátraházán öt napon 
keresztül különböző előadóktól hallhattunk arról, hogyan szólí-
totta meg őket az Úr, hogyan épül be mindennapi életükbe a hit.

A meghívott előadók más-más gyülekezetből érkeztek, rend-
kívül sokféle életutat bemutatva, színes, érdekes és megdöb-
bentő élettörténeteket osztottak meg velünk, hogyan jutottak 
el Istentől kapott feladatukig, szolgálatukig. Az elitsporttól a ci-
gánymisszióig, a mély lelki és fizikai bántalmazás sötétjéből való 
szabadulástól a gyermek kardiológiáig, a veszélyes külmissziótól 
a messiásváró zsidóságig számtalan történetet hallottunk, melyek 
mind mélyen megérintették és elgondolkodtatták a hallgatókat. 
Mindez rámutatott Isten Országa tágasságára, és arra, hogy 
mennyire fontos a belső köreinken is túl kapcsolódni, imádkozni 
a másik szolgálatáért. Azt is felismerhettük, hogy sokféle utat 
járhatunk be, sokféle hívást kaphatunk, mely mindegyike helyén-
való, ha Krisztus hív, és a szeretethez, az elfogadáshoz, a helyes 
önismerethez és Istenhez vezet.

A délutáni szabad programok a kikapcsolódás és pihenés je-
gyében teltek. Este a dicsőítések, az áhítatok, a bizonyságtételek 
és az imaszolgálat a Teremtő szeretetének és kegyelmének megé-
lését tette lehetővé. Az öt nap egy széles ablakot tárt ki előttünk, 
melyen át megláthattuk világunk, hitünk, életünk sokszínűségét, 
képet kaphattunk Isten szeretetének számtalan módozatáról.  

GBA

Egyházközségi képviselő-testület
Szeptemberrel elkezdte tényleges működését az új egyházközségi képviselő-
testület, melynek tagjai nagy lelkesedéssel vetették bele magukat a felmerülő 
feladatok megoldásába. Világi elnöknek Detrich Dánielt választottuk meg, 
míg a jegyzői feladatokat Milbich Edit fogja ellátni. Munkánk során különbö-
ző bizottságokba tömörülve dolgozunk, melyek már szintén kaptak vezető-
ket. Ha a kedves hívek bármilyen kérdéssel, kéréssel fordulnának a képviselő-
testülethez, akkor a kepviselotestulet@sokat.hu e-mail-címre írhatnak.

Papné Horányi Eszter

Szűz Mária neve napi 
templombúcsú
Az idei templombúcsú előestéjén Szemere János plébános 
atya a Dr. Jablonkay István Helytörténeti Gyűjtemény ven-
dége volt, ahol a Búcsújárás és zarándoklatok című könyv be-
mutatóján pódiumbeszélgetésen vett részt.

Szeptember 12-én, pénteken a Fatimai kápolnánál gitá-
ros misével kezdetét vette Szűz Mária szent nevének ün-
neplése. Szombat délelőtt bábelőadás és ügyességi játékok 
várták a gyerekeket, délután pedig – az Ars Sacra Fesztivál 
keretében – gitáros dicsőítésen vehettünk részt. Vasárnap 
folytatódtak a zenei programok: délután a Gulyás vonós-
négyes koncertjét hallhattuk, este pedig a záró szentmisén 
a Solymári Férfikórus énekelt. A mise végén a Helytörténe-
ti Gyűjtemény két különleges, 3D nyomtatóval készült, kis 
szobrot mutatott be és ajándékozott egyházközségünknek.

 Kurcz Györgyi

Környezet- és természet
védelmi sátor a Búcsún
Folytattuk jó szokásunkat, és idén is egy környezet- és ter-
mészetvédelmi pavilonsátorral járultunk hozzá a Solymári 
Búcsú színes és változatos programjához. A sátor fő feladata 
a kapcsolatteremtés volt más, környezet-, természet-, tájvéde-
lemben és a regionális agrárium helyreállításában, támogatá-
sában érdekeltekkel. Ilyen témájú, gyerekeknek és felnőttek-
nek összeállított kvízekkel készültünk, a kitöltőket pedig helyi 
termelők által adományozott termékekkel jutalmaztuk. 

A kvízben részt vevő gyerekek tudása és lelkesedése lenyű-
göző volt. Reményt adnak arra, hogy a fiatalság lelkesedésével 
és határtalan energiájával kiegészítik az idősebbek bölcsessé-
gét, tapasztalatát és tetterejét a környezet- és természetvéde-
lem területén elvégzendő teendőkben.

A Sólyom Környezet- és Természetvédelmi Klubhoz bár-
ki csatlakozhat, aki szeretne segíteni környezet-, természet-, 
tájvédelmi és agrárium-helyreállítási céljaink elérésében.

Konkolÿ René
Sólyom Környezet- és Természetvédelmi Klub

A képviselő-testület tagjai: Vér Ábel, Izsák Zoltán, Detrich Dániel, Szemere 
János plébános, Milbich Edit, dr. Deák Ágnes, Thompson Beatrix, dr. Vajda 
Sándor, Skublics Gellért, Papné Horányi Eszter, dr. Fórián Szabóné Kurcz 
Györgyi, Klinger Mátyásné, Heilmann Diána, Szereczné dr. Hegedűs Rita. 

Fotó: Krendl Luca

vallás
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helytörténet

ÜLDÖZÉS SOLYMÁRON ÁT 
ÉLETRE-HALÁLRA – 2. RÉSZ

Forró nyomon üldözik a gyilkost Solymár 
utcáin – itt hagytuk abba sztorinkat –, vagy 
legalábbis ezzel zárult az esetről beszámoló 
első újsághírek egy része. Miután pedig száz 
éve nagyjából ugyanolyan sokan olvastak 
napilapokat, mint ahányan ma a telefonju-
kat pörgetik azonos céllal, a hír rengeteg 
emberhez eljutott, és a hatóságok rövid idő 
alatt számos bejelentést kaptak a lehetséges 
elkövetőről. Ahogy ilyenkor lenni szokott, 
ezek egy része téves volt, de egy újságolva-
só bejelentése alapján, alig két napon belül 
horogra akadt a valódi tettes is, akiben a ké-
sőbbi szembesítések során az összes tanú 
felismerte a solymári menekülőt.

A 27 éves Éder József  mindent tagadott, 
pedig még az ujjlenyomata is egyezett azzal, 
amit a Malomcsárda borospoharán hagyott 
a gyilkosság elkövetője. A napszámosként 
dolgozó, lopásért már korábban is elítélt 
férfi közölte, hogy sosem járt a környékün-
kön; állítása szerint az eset előtti napokban 
Szegeden volt koldulni, onnan kerékpáro-
zott haza Budapestre, és a bűntény idejére 
is van alibije: egy vízivárosi hentes igazol-
hatja, hogy nála reggelizett. A rendőrségi 
kihallgatásról a Magyarország számolt be 
a legrészletesebben: a napilap tudósítása 
szerint a kihallgató tiszt eleinte igyekezett 
rávilágítani a sztori ellentmondásaira, de 
végül már csak ezzel reagált Éder magya-
rázkodására: „Hazugság ez, fiam, de folytasd!”

Konok – egyik-másik cikkíró megfo-
galmazása szerint egyenesen megátalko-
dott – tagadásával Éder József  átlagos 
körülmények között talán elnyújthatta vol-
na a büntetőeljárást, elérhetett volna egy 
hosszan elhúzódó bírósági pert, és végül 
esetleg megúszhatta volna a dolgot 8-10 
év szabadságvesztéssel. Balszerencséjére 
azonban ebben az időben még érvényben 
volt hazánkban a statárium jogintézménye, 
amit a kormányzat az alig egy évvel azelőtt, 
1931 őszén elkövetett biatorbágyi merény-

letet követően léptetett életbe. A meggyőző 
bizonyítékok alapján a csendőrség napok 
alatt lezárta a nyomozást, és a hétfő reggeli 
emberölés eljárása a következő hét keddjén 
már a rögtönítélő bíróságon folytatódott.

Éder ügyét a Pestvidéki Törvényszéken 
dr. Márton Albert büntetőtanácsa kapta 
meg, amely a közönség és a sajtó hatalmas 
érdeklődése mellett kezdte meg a tárgyalást. 
Délelőtt a vádlott kihallgatása zajlott, de 
délután már a tanúk következtek: elsőnek a 
két koronatanú, Jandák kocsmáros és soly-
mári cselédlánya, a 20 éves Eschler Anna, 
akik mindketten teljes határozottsággal 
vallottak a férfi ellen. Tanúskodott a csár-
da három vendége, John Márton solymári 
kocsmáros – akinek vendéglőjében elmon-
dása szerint kétszer is járt az elkövető –, 
Spiegelberger Zoltán mezőőr, és több más 
helyi, illetve környékbeli lakos is, akik kivé-
tel nélkül mind felismerték Édert.

Márton büntetőbíró meghallgatta Figura 
József  és Thaller István útkaparókat, akik 
az elsők között futottak a tetthelyre segít-
séget nyújtani, és kikérdezte egy kiránduló 
társaság tagjait is, akik a gyilkosság előt-
ti napon találkoztak Éderrel a csárdánál. 
Különleges tanúja volt a tárgyalásnak egy 
kilencéves kislány, a cseléd Eschler Anna 
húga, a kis Mária, aki a csárda kisszobájá-
ban aludt és felriadva szemtanúja volt an-
nak, hogy „egy bácsi, aki (…) sántított (…), 
kinyitotta a szekrényt és elvitte a pénzt”. Néhány 
másik gyereket is kikérdezett a bíró: Ring-
ler Andrást, Schäffer Mihályt és Posovszky 
Mihályt, akik solymári menekülése közben 
látták Édert.

„— Auf  Gott? – kérdezi az egyik tizenkét 
esztendős sváb legénykétől az elnök, amikor Éder-
re mutat, hogy ő volt a gyilkos.

— Auf  Gott! — hangzik a válasz.”
Közkeletű megnevezésével ellentétben 

a rögtönítélő bíróság nem hirdetett egyből 
ítéletet: az első tárgyalást második és har-

madik tárgyalási nap követte. Kikérdezték 
az elfogásban részt vevő csendőröket, több 
detektívet és szakértőt, de még a szakadat-
lanul tagadó Éder rokonait is, akiket ő 
mentő tanúkként kért beidézni. Ugyancsak 
kihallhatták Schreiber Mátyás solymári la-
katosmester inasát is, aki részletesen leírta 
a gyilkos kerékpárját és annak egy egyedi 
hibáját, amely leírás – nem meglepő módon 
– pontosan ráillett a tárgyalóteremben felál-
lított biciklire.

A harmadik tárgyalási napra már csak 
néhány tanú maradt, majd a vádbeszéd 
következett, melyben az ügyész halált kért 
Éderre. A férfi, aki „a bűnügyek történe-
tében szinte páratlan elszántsággal”, kilenc 
napon keresztül tagadott, higgadtan fogad-
ta ezt is, miként a bíróság által kimondott 
ítéletet is. Csak a rabszállító autóban tört 
meg, ahol az őt kísérő lelkésszel közölte: 
„Tisztelendő úr, bevallom: én öltem meg.” A sira-
lomházban a bíróság azonnal rögtönzött ta-
nácskozást tartott, ahol még jegyzőkönyv-
be vették Éder beismerő vallomását, de a 
helyzeten ez már nem változtatott: alig több 
mint tíz nappal a malomcsárdai rablógyil-
kosság után, szeptember 29-én délután fél 
hatkor az elkövetőt kivégezték.

Hegedűs András – Ritter György
Helytörténeti Alapítvány Solymár

Előző lapszámunkban belekezdtünk egy csaknem száz évvel ezelőtti, Solymárt több 
szempontból is érintő rablógyilkosság felidézésébe, a korabeli napilapok hírein keresztül. A 
sajtó érdeklődése élénk maradt az ügy iránt a büntetőeljárás alatt is, így mi is folytathatjuk a 

történtek felelevenítését, a bírósági tárgyalótermen át egészen a végkifejletig.
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Hagyományőrző 
Német Tábor
Nemzetiségi önkormányzatunk 2015 óta szervez ötna-
pos, hagyományőrző német nyelvű tábort általános isko-
lás tanulók részére. Ennek célkitűzése az élménypedagógia 
módszereivel a helyi sváb hagyományok, értékek, népdal- 
és tánckultúra megismertetése, ápolása, valamint a német 
nyelv gyakorlása tantermi kereteken túl. A résztvevők sváb 
családokat alkotnak, a legügyesebbek a hét végén jutalom-
ban részesülnek.

Az idei tábor június 30-án nyitotta meg kapuit a 42 ér-
deklődő kisdiák előtt. Az ünnepélyes megnyitó után a te-
metőbe indultunk, ahol koszorút helyeztünk el a ravatal 
előtti nagy keresztnél, valamint megtanultunk egy német 
miseéneket. Délután mindenki megvarrta a telefontokját, 
majd a napot vidám játékokkal zártuk. Kedden a Skanzenbe 
kirándultunk, ahol az egyik csoport finom kenyeret, kifliket 
sütött, a másik pedig megismerte a kisiskolások életét egy 
régi iskolamester házában. Délután a néptánc tanulása után 
állat formájú kaspókat festettünk és kövirózsákat ültettünk 
a kis cserepekbe.

Szerdán Winhardt Ildikó néprajzkutató és táncpedagó-
gus látogatott el hozzánk különleges hangszerével, a népi 
cimbalommal (Hackbrett). Csütörtökön egy természetgyó-
gyász segítségével egy kis növényhatározót készítettünk a 
gyógyító és mérgező növényekről, majd arról hallhattunk, 
milyen gyógymódokat alkalmaztak régen a sváb családok. 
Délután a tánctanulás után kosarat fontunk, illetve autó, 
busz formájú mini kaspókat festettünk. A nap zárásaként 
a segítők által értékelt munkafüzetek alapján ajándékot ve-
hettek át a legszorgalmasabb családok. Péntek volt a záró-, 
egyben kirándulónapunk. Most is Esztergomba utaztunk, 
ahol az újjáépített várat tekintettük meg, majd vidám für-
dőzést csaptunk.

Köszönet mindenkinek, aki segítette a tábor létrejöttét: 
Magyarország Kormányának, a Solymári Német Nemzeti-
ségi Önkormányzatnak, a helyi általános iskolának, valamint 
a pótolhatatlan segítőknek: Pakó Károlynénak, Brandhuber 
Annamáriának, Cservenyi Zsófiának, Orsovai Bencének és 
Kass Andrásnak.

Marlokné Cservenyi Magdolna táborvezető

Egyszer volt egy Patrona 
Solymaris

Negyedszázad telt el azóta, hogy a Patrona Solymaris Egyesület 
a Jegenye-völgyben követ állított és három tölgyfát ültetett az ez-
redforduló évében született helyi gyermekek emlékére. A 2000. 
október 23-án rendezett „Ünnep a Természetben” nem csak egy 
megható közösségi esemény volt, hanem szimbóluma annak, 
amit az 1998 és 2006 között működő civil szervezet képviselt: 
hagyományőrzésnek, közösségépítésnek, a természet megbecsü-
lésének és a jövő iránti felelősségnek.

A huszonöt éve történtekre Emesz Lajosné Ági hívta fel a 
figyelmünket. Nosztalgiával emlékszik vissza az ünnep előtti na-
pokra, amikor az egyesület tagjai rendbe tették a Nagytisztást: 
kaszálás, szemétszedés, patakmeder-tisztítás előzte meg a ren-
dezvényt, hogy méltó környezetben emlékezhessen a falu. Egy 
Pilisszántóról hozott hatalmas sziklát helyeztek el a tisztás szé-
lén, köré pedig három tölgycsemetét ültettek – az erő, az állan-
dóság és a jövő jelképeiként. Sajnos a kő hátoldalán elhelyezett 
márványtáblát, melyen az szerepelt, hogy ki, mikor és miért állí-
totta, vandálok összetörték azóta.

Az ünnep nemcsak egy közösségi találkozás volt, hanem egy-
fajta időkapu is: emléket állított az akkori közel száz solymári 
újszülöttnek, bízva abban, hogy felnőve mindannyian értékte-
remtő tagjai lesznek a közösségnek. Kedves 2000-ben született 
solymáriak, tudtok erről?

A Patrona Solymaris Egyesület nyolc éve alatt számos más 
kezdeményezést is jegyzett: felújították a Rózsika-forrást, saját 
rendezvényként évekig Majálist szerveztek, részt vettek a búcsú 
alkalmával a sportesemények lebonyolításában, táncversenyt 
szerveztek kerekesszékes táncosoknak, jótékonykodtak, segí-
tették a rászorulókat, óvták a természetet és új hagyományokat 
teremtettek. Az alapítók – Emesz Lajos és felesége, Ági, Hoff-
mann Ferenc és felesége, Mari, Bíró László és felesége, Marika, 
Dívós Ferenc és felesége, Gizi, Pillmann József, Sipos Gábor és 
felesége, Vera, valamint Zárda József  és felesége, Erzsike – saját 
pénzüket és munkájukat is áldozták a falu közösségéért.

Bár az egyesület 2006-ban megszűnt, öröksége velünk ma-
radt. A Jegenye-völgyben álló kő és a tölgyek, a közösen átélt 
ünnep és az akkori lelkesedés mind azt üzenik: a közösség össze-
fogásból születik, és az érték, amit közösen teremtünk, időtlenül 
velünk marad.

PJ

Archív fotó (2000)



Dr. Vecsésy Zsuzsanna 
ügyvéd

Szakterületek: ingatlan jog, öröklési jog, családjog, 
házassági vagyonjog, követeléskezelés, 

gazdasági jog, társasági jog, 
szerződések, peres képviselet, cégképviselet

Ügyfélfogadás telefonos időpont-egyeztetés szerint
Telefon: (20) 369-0366

Solymár, Marczibányi u. 18.
zsvecsesy@t-online.hu 

https://drvecsesyzsuzsa.hu
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Hirdetésfelvétel 
a Solymári 

Hírmondóba

(26) 631-895, 
(30) 199-0879,

uzemeltetes@
solymarert.hu

Solymártól autóval
mindössze 23 percre

www.bekashallascentrum.hu
+36 (70) 905-2522

20 év alatt több ezer 
embernek segítettünk 

már megoldani a 
hallásproblémáját.

Vágja ki ezt a hirdetést a Solymári 
Hírmondóból és készülék vásárlása esetén
3 hónapra való elemet adunk ajándékba!

Díjmentes hallásvizsgálat és 2 hetes 
ingyenes hallókészülék próbahordás. Dán 
prémium készülékek állami támogatással.

Halláscsökkenés? Fülzúgás? Kőműves és Kerti Munkák 
Minden kerti munkálatot meghallgatok 

• Fűkaszálás • Levelek összegyűjtése és elszállítása, 
komposztáló építése, bontása 

• Magaságyások építése • Kert tisztítása 
• Terep rendezése • Fa kivágása • Tuskók kiásása 

• Támfal építése • Épületek bontása kézi erővel 
• Csatorna lefektetése • Minden földmunka kézi 

erővel •  Beton vésése •  Konténer pakolása 
• Kocsibeállók készítése 

Tel: 06-20-268-7323

Gerenda Guru Kft
Pap Csaba 

06-30-268-5889
gerendaguru@gmail.com
papcsaba531@gmail.com

Tetőfedő, ács, bádogos 
munkák teljeskörű 

kivitelezése alaptól tetőig
Családi házak és 

társasházak kivitelezése
25 év tapasztalat, 
megbízható cég, 

tisztességes árak, keressen 
bizalommal

Ajánlat készítése rövid 
határidőre

Fogarasi Dániel EV. / Szigü Kft.

Víz-gáz-központifűtés-
lefolyócsatorna és 
szellőzés szerelés.

A lakásfelújítástól a 
családi házig.

Korszerű technológiák, 
megújuló energiák, 

hőszivattyúk, 
gázfűtések.

Dávid Ákos
e-mail: davidakos.

gepeszet@gmail.com
Tel.: +36-20-9324-759



SOLYMÁR 
ÁLLATGYÓGYÁSZAT

Solymár, Terstyánszky u. 23. 
Dr. Molnár Attila 

(70) 363-8450
Állatorvosi homeopátia, 
alternatív állatorvoslás 
Rendelés telefonos egyeztetés alapján

Dr. Major Edina
Dr. Torda Orsolya
Dr. Sasvári Mátyás

(30) 964-2160 
Teljes körű, hagyományos állatorvosi ellátás
hétfő–péntek      9.00–12.00, 14.00–19.00 
szombat                                          9.00–12.00

Patay Nikolett 
gyógytornász 

manuálterapeuta
Solymár, Törökkút u. 24. 

Bejelentkezés: 
(30) 495-9506

www.gyogytorna-centrum.hu

Solymári
ÁCS, BÁDOGOS 

TETŐFEDŐ
javítástól az új tetőig!

www.tetoking.hu
Tel.: (30) 924 2690,

(30) 485 7869

ÜGYVÉDI 
KONZULTÁCIÓ!!!

Budapesti ügyvéd vagyok 12 éves gyakor lattal. 2019-ben 
Solymárra költöztem, így már helyben is (Solymár, Templom 
tér) várom leendő ügyfeleimet.
Vegye most igénybe egyszeri, kedvezményes ügyvédi 
konzultációs ajánlatomat: 9.000,-Ft / fél óra,

amit önnek érdemes igénybe venni, amennyiben:
•	 ingatlanát eladná vagy odaajándékozná és nem tud 

eligazodni az ügylet lebonyolításában, földhivatali 
eljárásban, 

•	 szomszédjával birtokvitába keveredett,
•	 közös tulajdona van és a tulajdonostársakkal nem 

tud dűlőre jutni a költségviselésben, közös tulajdon 
megszüntetésének kérdéseiben

•	 kölcsönadott, de az adós nem hajlandó visszafizetni a 
tartozást

•	 válófélben van és nem tudnak megállapodni a közös 
vagyon elosztásában, vagy a gyermekük 
elhelyezésében

•	 öröklési problémákat elkerülné, ha életében gyerme-
kének ajándékozza ingatlanát

Időpont-egyeztetés és bővebb információ:
Dr. Heim László ügyvéd        +36 (20) 560-6630      
dr.heim.laszlo@gmail.com

Szakszerű
KLÍMATISZTÍTÁS

IFJ. HOFFMANN 
FERENC

Telefon: 
06-30-190-2936

VILLANYSZERELÉS

- hibakeresés és javítás
- lakások teljes 
villanyszerelése

- lámpák, szerelvények 
cseréje

- elektromos készülékek 
bekötése

- kapcsolótábla-
korszerűsítés

Czédulás Ádám
+36 30 9719968

electric@harts.hu

 

 

  Fül-orr-gégészeti 
magánrendelés

Dr. Taller Gabriella
2083 Solymár, Orgona u. 13.

Időpontfoglalás: 
www.tallergabriella.hu

E-mail-címmel 
vagy Erodium kártyával

Telefonszám: 
+36 20 922 1680

KISÁLLATGYÓGYÁSZ 
SZAKÁLLATORVOS

Dr. Biró Ferenc

Rendelő:
2083 Solymár Terstyánszky u. 

PEMÜ üzletsor 1. üzlet
(30) 200-3445 vagy (26) 361-189

Nyitvatartás:
hétfő	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
kedd	 15.00–19.00 
szerda	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
csütörtök	 15.00–19.00 
péntek	 9.00–12.00 és 15.00–19.00 
szombat	 9.00–12.00
vasárnap	 17.00–18.00

weboldal:
www.solymar-allatorvos.hu

Színházak részére mindennemű 
régiségek felvásárlása 

készpénzben.
Dísztárgyak, bútorok, festmények stb. 

Kiszállás, szakbecslés díjtalan.
06 30/419-2713

Diszkrét ügyintézés, korrekt 
árajánlat: antiklakberendezes.hu

hirdetések
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GÁZBIZTONSÁGI FELÜLVIZSGÁLÓ
•	 Egyszerűsített gázkészülékcsere (terv és meó nélkül)
•	 Gázkészülék műszeres bevizsgálása, beállítása
•	 Szén-monoxid-mérés, gázszivárgás-keresés
•	 Gázkészülékek hatásfokmérése és (optimális működés) 

beállítása, kéményhuzat-vizsgálat
•	 Gázkészülékek tisztítása, karbantartása, 

javítása és szerelése
•	 Fűtési rendszerek átvizsgálata, átmosása, 

beszabályozása
•	 Villanyszerelési és -javítási munkák
•	 Klímaberendezések tisztítása

Hoffmann Ferenc mérnök
(30) 951-0467

DUGULÁSELHÁRÍTÁS

0–24
BONTÁS NÉLKÜL

✔ VÍZVEZETÉK-SZERELÉS
✔ CSATORNAKIÉPÍTÉS
✔ CSŐ- ÉS
  CSATORNATÖRÉS-
  JAVÍTÁS

+36-70/624-20-81

Gabó
duguláselhárítás

Hévízi 
apartmanunk 

üdülési 
joga átadó 

Áprilisban és 
Októberben 

(erre a 2 hónapra)

Érd.:
06-70-401-2373



hirdetések

Eladó önkormányzati telek
Iparterületi telek (belterület, Gksz-1) 4073 hrsz. 

A vagyonrendeletben foglaltak szerint pályázati kiírás, 
illetve árverés keretében részben vagy egészben.

Kikiáltási ár: 49.374 Ft/m2 (bruttó ár);
Az ingatlan jelenlegi térmértéke: 9459 m2, amelyet 

szabályozás érint;
a szabályozást követően a teljes térmérték: 7886 m2.

Érdeklődni: 26/560-600/223-as melléken
További részletek: www.solymar.hu

35 éve a számok és cégek 
világában – legyen Ön is az 

ügyfelünk!
Ha társas vállalkozást vezet, tudja, 

mennyire fontos a pontos és megbízható
könyvelés. 

Mi 35 éve dolgozunk azon, hogy 
ügyfeleinknek ne kelljen aggódniuk az

adóbevallások és határidők miatt.
Mit nyújtunk?
•	 Precizitást, szakértelmet és 

rugalmasságot
•	 Teljes körű könyvelést és bérszámfejtést
•	 Egyéni odafigyelést, mert minden cég más

Válasszon minket, ha olyan 
könyvelőt keres, akire hosszú távon 

támaszkodhat.

Előzetes bejelentkezés:  
06-26-262-959

Cím: 2083 Solymár, Rozmaring utca 12

Eladó önkormányzati 
ingatlan

kivett lakóház (93 m2), udvar (493 m2)
Solymár, Mátyás király utca 63. (6 hrsz.)

kikiáltási ár: 66.900.000 Ft
Az ingatlan mentes az ÁFA alól.

Érdeklődni: 26/560-600/223-as melléken
További részletek: www.solymar.hu

RENDEZVÉNYTERMEK BÉRLÉSI 
LEHETŐSÉGE SOLYMÁRON

Solymár központjában impozáns 
termek bérelhetőek. Családi, illetve céges 

rendezvények megtartására is alkalmasak.
A termek külön-külön maximum 40 fő 

befogadására képesek.
A hűvös pincehelyiség hangulatos 

kialakítású, alkalmas születésnapok, 
nagyobb családi, baráti összejövetelek, 
illetve céges ünnepségek megtartására. 

A pince italpulttal és tévével is rendelkezik.
Az emeleti helyiség konferenciák, 

meetingek helyszínéül szolgálhat. A 
teremhez tartozik egy felszerelt konyha.
A termek bérlésével kapcsolatos további részletek 

felől érdeklődni a következő telefonszámon 
és e-mail-címen lehet 

(hétfőtől péntekig 08:00–16:00-ig)
tel.: 06-26-631-895

mobil: 06-30-199-0879
e-mail: uzemeltetes@solymarert.hu
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MagNet Személyi Kölcsön 
autó- és motorvásárlásra 
új, vagy használt jármű esetén!

Az álomautód még  
sosem volt ennyire közel
Most 50 000 Ft-ig mi fizetjük 
az első éves kötelező biztosításodat!**
THM: 11,7% - 25,0%*

Solymár, Várhegy u. 1.

* A tájékoztatás nem teljes körű, és nem minősül ajánlattételnek. A Bank a hitelbírálat jogát 
fenntartja. A THM meghatározása az aktuális feltételek, illetve a vonatkozó, hatályos jog-
szabályok figyelembevételével történt, és a feltételek változása esetén a THM mértéke mó-
dosulhat. ** A részletes feltételekért látogass el bármelyik MagNet bankfiókba, vagy a www.
magnetbank.hu/magnet-szemelyi-kolcson-autovasarlasi-celra honlapra, ill. tájékozódj a hon-
lapunkon közzétett vonatkozó terméktájékoztatókból, üzletszabályzatokból– így az „Általá-
nos Üzleti Feltételekből”, a „Fogyasztó Hitelezési Üzletszabályzatból”, valamint a „Fogyasztók 
részére nyújtott, igényelhető hitelek kamatairól, alkalmazott díjairól, és költségeiről szóló 
Hirdetményből.

FELNŐTT ÉS GYERMEK  
SZEMÉSZETI 
MAGÁNRENDELÉS 
KÓRHÁZI ÉS MŰTÉTI HÁTTÉRREL

ONLINE 
IDŐPONTFOGLALÁS

SZEMFENY.HU

DUGULÁSELHÁRÍTÁS
Ne bontson, hívjon!

WC-k, mosogatók, padlóösszefolyók, mosdók, 
csatornák szakszerű tisztítása, javítása. 

Mindennap garanciával, 
nyugdíjaskedvezménnyel.

Kamerás hibamegállapítás! 

Tóth László
Tel.: (20) 342-9064

Kell egy solymári székhely?
Nem akarod a lakásba bejelenteni a céget?
Szeretnéd, ha az iparűzési adód Solymárt 

gazdagítaná?

Székhelyszolgáltatás Solymáron
a Hurrá hétfőben

•	 székhelyet biztosítunk
•	 postai küldeményeidet fogadjuk
•	 értesítünk, ha leveled jött
•	 kitesszük a cégtábládat

havi 5.000 forinttól - Solymár, Templom tér 21.
hello@hurrahetfo.hu



Frissülő hírek a nyári orvosi szabadságokról: solymarirendelo.huFrissülő hírek a nyári orvosi szabadságokról: 
solymarirendelo.hu

közérdekű inform
ációk

VÉDŐNŐK
(30) 639-8101 

Solymár, Rákóczi u. 2. 
Csak bejelentkezés alapján

Tanácsadások:
1. körzet: Csák Miléna

kedd	 12.00–16.00

2. körzet: Gerendás Csilla
péntek	 8.00–11.00

3. körzet: Stipits Zita
hétfő	 12.00–16.00

4. körzet: helyettesítés 
Gerendás Csilla

kedd	 8.00–12.00

Stipits Zita
hétfő	 12.00–15.00

Iskolavédőnő:
Dr. Makainé Nagy Marianna

(70) 943-1380

FELNŐTT HÁZIORVOSOK
Solymár, Rákóczi u. 2.

Dr. Gyöngyösi
Ildikó Katalin

(26) 361-479, (20) 999-8832

hétfő	 13.00–17.00 
kedd	 8.30–11.30
szerda	 12.00–15.00 
csütörtök                8.30–11.30 
péntek	 8.30–11.30
Prevenciós rendelés 
(csak előzetes behívás alapján):
hétfő	 11.30–13.00 
szerda	 15.00–16.00
péntek	 11.30–13.00

Dr. Szabó Éva
(26) 362-406, (20) 933-9201
hétfő	 7.30–12.00 
kedd	 14.30–18.30 
szerda	 10.00–11.30 
csütörtök	 7.30–9.30 
péntek	 7.30–11.00
Prevenciós rendelés:
szerda	 11.30–14.00 
csütörtök	 9.30–11.30

Krauszné
dr. Homicskó Krisztina
(30) 244-7747, (26) 737-747

hétfő	 12.30–14.30 
kedd	 7.30–11.30 
szerda	 7.30–11.30 
csütörtök	 12.30–15.00
péntek	 7.30–11.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő	 14.30–16.30 
csütörtök	 15.00–17.00

Dr. Virág Zsolt 
(26) 362-410, (70) 218-9014

hétfő	 7.30–9.30
kedd	 12:00–16.00
szerda	 12.00–16.00
csütörtök	 7.30–10.00
péntek	 11.30–15.00
Prevenciós rendelés (betegellátás nincs):
hétfő	 9.30–11.30
csütörtök	 10.00–12.00

ÁLLATORVOS

Általános, hatósági 
feladatokra jogosult 

állatorvos
Solymár, Terstyánszky u. 23. 

Dr. Molnár Attila 
(70) 363-8450 

Rendelés telefonos 
egyeztetés alapján

KÖZTERÜLET-
FELÜGYELET

Benyák Richárd
 (30) 871-0543

Hlács Tibor
 (20) 355-4250

TELEPÜLÉS-
ÜZEMELTETÉS

Közterületi ügyek
(26) 631-895

 bejelentes@solymarert.hu, 
Solymár, Mátyás király utca 37.

POLGÁRŐRSÉG
Solymári polgárőrség

(20) 445-4663 
(éjjel-nappal hívható)

POLGÁRMESTERI 
HIVATAL

Ügyfélszolgálat
(26) 560-600

Solymár, József Attila u. 1.
 info@solymar.hu

SZAKRENDELÉS
Solymár, Rákóczi u. 2. – 
szakrendelői helyiség 

Előjegyzés a 
szakrendelésre: 
(30) 512-8408

A telefonszámok csak rendelési időben 
hívhatók. Orvosi ügyelet: munkanapokon 

16 óra után, hétvégén és ünnepnapokon: 1830

KÖZÉRDEKŰ 
BEJELENTÉSEK

Solymári zöld szám
(80)  204-100

EBRENDÉSZET
Szűcsné M. Adrienn

(70) 619-9311

KÖZVILÁGÍTÁSI 
HIBA BEJELENTÉSE

(80) 980-071
hibabejelentes@orientallux.hu
kozvilhiba.hu/hibabejelentes

RENDŐRSÉG – 112
Ladó György

 (20) 489-6704
Spaits Gábor

 (70) 492-0737
körzeti megbízott 

Solymár, Pilisvörösvári u. 4.

TŰZOLTÓSÁG – 112
Solymári önkéntes tűzoltók

 (20) 445-4663
(éjjel-nappal hívható)

PLÉBÁNIAHIVATAL
Solymár, Templom tér 8.

solymarkatolikus@gmail.com
sokat.hu

ügyfélfogadás:
hétfő, kedd, péntek:   10.00–13.00 
csütörtök:	                    14.00–17.00

Klinger Mátyásné, Anna
(26) 360-341

REFORMÁTUS 
EGYHÁZKÖZSÉG

Solymár, József Attila u. 52.
info@srek.hu, solymar@reformatus.hu 

srek.hu

Dani Eszter lelkész
(30) 456-6984

Végh Attila gondnok
(20) 984-4468

Szemészet
Dr. Dzvonyár János

kedd	 14.00–18.00
Előjegyzés szükséges.

GYERMEKORVOSOK
(26) 360-239, Solymár, Rákóczi u. 2.
Dr. Dávid Zoltán 

(20) 932-8665
hétfő	 8.00–12.00 
kedd	 14.00–17.00 
szerda	 16.00–18.00 
csütörtök	 8.00–11.00 
péntek	 8.00–12.00

Tanácsadás:
kedd	 17.00–17.30
szerda	 14.00–16.00 
csütörtök	 11.00–12.30

Dr. Nagy-Szakáll Zsuzsanna 
(30) 265-0288

drnszzs@gmail.com
hétfő	 13.00–16.00 
kedd	 8.00–11.00 
szerda	 8.00–11.00
csütörtök	 11.00–13.30
péntek	 13.00–16.00

Prevenciós rendelés:
hétfő	 16.00–17.00 
kedd	 11.00–12.00

Tanácsadás:
szerda	 11.00–12.30
csütörtök	 14.00–16.00

FOGORVOSOK
Dr. Bajzi Irma 

(26) 360-284
Tb-finanszírozott II. körzet 
2025. december 31-ig rendel 
Solymár, Györgyliget utca 3.

hétfő	 12.00–18.00 
kedd	 8.00–14.00 
szerda	 12.00–18.00
csütörtök	 8.00–14.00 
péntek	 8.00–13.00

sürgősségi ellátás:
kedd-csütörtök       17.00–19.00

Dr. Tamás Hilda 
(26) 360-058, (70) 539-7215

Tb-finanszírozott I. körzet 
Solymár, Törökkút utca 22.
Időpontfoglalás telefonos 
egyeztetés alapján.

Felnőtt- és gyermekfogászat, 
fogszabályzás-szakrendelés
hétfő, szerda          10.00–14.00
kedd, csütörtök     16.00–21.00 
péntek                  iskolafogászat



!!""##$$%%&&''(())** ELADNÁ INGATLANÁT SOLYMÁRON? 

Helyi szakértelem – 15 éve a Templom téren! 
Ha Solymáron szeretne házat, lakást vagy telket eladni, forduljon hozzánk! 
Ingatlanirodánk több mint 15 éve működik közvetlenül a Templom téren,  

ami az egyik első számú tájékozódási pont a solymári piacon! 

Amit kínálunk Önnek: 

!" Helyben elérhető iroda Solymár szívében 
!" Díjmentes konzultáció, értékbecslés és EnergeMkai tanúsítvány  
!" Komoly vevői kör – akOvan keresünk eladó házakat, telkeket a környéken 
!" Teljes körű ügyintézés – a hirdetéstől az adásvételig – ügyvédi képviselet  
!" Elérhetőek vagyunk hétvégén is – alkalmazkodunk az Ön időbeosztásához 
!" Egyéni odafigyelés – nálunk nem csak egy ügyfél, hanem partner 

 Miért éri meg minket választani? 

$ Ismerjük a solymári piacot, az utcákat, az árakat, a keresletet! 
$ Nem Budapestről irányítunk, hanem iT élünk és dolgozunk! 
$ Nem futószalagon kezeljük az ingatlanokat – minden megbízás számít! 
$ Diszkréció és megbízhatóság – az első lépéstől a szerződéskötésig Ön melleT vagyunk! 

 

Kérdése van?        Eladna?          Bizonytalan?  
  Beszéljünk róla, hívjon vagy írjon, hétvégén is készséggel állunk rendelkezésére! 

 

       
Dukát Teodóra   Nabilek Judit    Görgényi Etele  Égerszegi Roland  Lipták Dániel 
+36 70 967 6186    +36 70 369 1429    +36 70 351 5000     +36 20 620 7052    +36 70 967 7426 


